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Dse v znameniti 
ZBEN-a

Že bežen pogled iz Slovenije v 
druge federalne edin:ce. zlasti v 
Srbijo, nam kaže, da ZREN še daleč 
ni poslal pri nas do sedaj li>to, kar 
bi moral ali kar je že drugje v Jugo
slaviji: središče vsega zanimanja in 
prizadevanja fizkulturnega gibanja- 

Objektivne vzroke za to zakasnitev 
moramo iskati v dejstvu, da smo vlo
žili mnogo truda v izvedbo fizkultur, 
nega dne in je ravno zaradi tega ves 
potrebni material za tekmovanje za 
ZREN (brošure, formularji itd-) pri
šel precej pozno in ni mogel biti ta
koj izdan ter poslan organizaciji. 
Vendar moramo ugotoviti, da je pre
majhni razgibanosti v Sloveniji vzrok 
tudi to, da nismo sprejeli tekmovanja 
samega — vsaj vsepovsod ne —• 9 
tistim poletom in navdušenjem, ki 
ga daie zavest, da se s tekmovanjem 
za ZREN nahajamo na važni, odlo
čilni preokretnici v našem fizkul- 
turnem delu. Ali ni ZREN proktično 
uresničenje nove fizkulture (vSestra, 
nosti, množičnosti) o kateri se je do- 
sedaj toliko le govorilo in debatiralo? 
Ali ni z ZREN-om v celoti dano sred
stvo za uresničenje zahteve po 
trezni, redni, načrtni telesni vzgoji za 
dolgo dobo naprej.

Ali nerazumevanje tega ali pa 
ozka zagledanost v stare metode dela, 
ed no to moreta biti vzroka mlačno-; 
Eti s katero ponekod spremljajo 
ZREN-

Vse premalo smo še dosedaj raz
vijali naše delo v znamenju ZREN-a- 
Zakaj ne bi stotine planincev, ki so 
se v zadnjih dneh povzpeli na Kre
darico vedele, da so izpolnle tudi 
enega od pogojev za zlati ali srebrni 
znak. Nešteto fizkulturnikov je tek. 
movalo v delavnih brigadah ali prej 
v vseljudskem peteroboju ali na dru
gih lahkoatletskih tekmah. Toda vsi 
niso vedeli- da je istočasno mnogo 
od njih izpolnilo ne le norme za 
mladinski ali bronasti znak ampak 
tudi za znak višje stopnje- Isti zna
čaj preizkušanja norm bomo morali 
dati lahkoatletskim nastopom na va
si. Koristen v tem sm>lu je razpis 
lahkoatletskega troboja za mladinske 
delovne brigade, ki velja istočasno 
kut preizkušnja norm za ZREN, 

Prihaja trenutek, ko se bo ob pri. 
hodu prijavn’c za ZREN v fizkul- 
turna društva in aktive razvila mnn. 
žična kampanja za priključitev k 
tekmovanju za fizkulturni znak- 
Ravno zgledi, s katerimi so stopili 
pred nas drugi fizkulturniki Jugo
slavije. zgled tisočev v Beogradu, ki 
so načelu s svojimi fizkulturnimi 
funlic onarji že preizkusili nekatere 
norme, zgled aktiva CO Ljudske 
mladine Jugoslavije pa mora pri nas 
v trenutku pomesti z vsako mlačno. 
sLio in zajeti vse ljudstvo v tekmo
vanje.

Državno prvenstvo v mnogobojih
V deseteroboju je državni prvak Vanie (Slavija, Zagreb), v peteroboju Slava Deržkova (Celje)

Beograd, 18. avgusta
Včeraj se je na igrišču Centralnega 

doma Jugoslovanske aimade začelo 
tekmovanje v deseteroboju za moške 
in peteroboju za ženske, ki velja za 
državno prvenstvo. Izven sporelia pa 
je bilo izvedenih še nekaj lahkoatlet
skih točk, katerih rezultati so bili ze
lo dobri.

Tekmovanje se je začelo s tekem na 
100 m za deseteroboj, katerega rezul
tati so bili:'Vanie" 11.3 (760 točk), Re
bula 11.7 (662), Srp 11.8 (640), Popov 
11.8 (640), Zurkovie in R.stid 12-1 
(576), Markovič 12.2 (556), Tot 12.3 
(536), Hudem (FD Trbovlje) 12.4 
(517) itd.

Ob' istem času, se je začelo . tudi 
metanje krogle v peteroboju za žen
ske. Zmagala je nepričakovano Ra
dosavljeviče va z 10.69 (712 točk) pred 
Deržkovo (Celje) z 10-65 (707). Sledi 
Matejeva z 9.93 (628), nato Pribo- 
škova (Udarnik, Ljublj.) 9.27 (557),

Ančka Priboškova (Udarnik) je 
skočila v višino 140 cm

dočim je Še-ntjurčeva (Ptuj) dosegla 
8.24 (445).

V teku na 100 m izven desetero
boja je zmagal Turkalj v času 10.9 
pred Slancem (11.0), Račičem (11-3) in 
Saboljevidem (.11.4).

V skoku v daljino za ženski petero
boj je dosegla najboljši skek Šent- 
jurčeva (482) cm (660 to-čk). nato Var- 
muža 466 cm (609), Priobškova 457 cm 
(582), Deržkova. 448 cm (554) itd.

V skoku v višino za deseteroboj je 
zaradi teme skakala samo prva sku
pina, Nbjvišje je skočil Markovič 170 
cm (671 točk), sledita Zagoirac in Va- 
i.iič s 165 cm (616 točk) itd. Izven kon
kurence pa sta skočita Vukovič 183 
cm, Živkevič pa 180 cm.

Na 400 m za deseterobo j je dosegel 
najboljši Čas Džanič 53.0 (716 točk), 
nato Petrina in Rebula 54.7 (643), 
Pojatič 55.8 (593), Ristič 56.3 (574), 
Huderin 56.7 (558) itd.

Met krogle za deseteroboj- Največ 
je vrgel Srp 11-172 (607), sledi Rebula
11.68 (592), Džukič n.60 (584). Vanič 
11.54 (579). Torma 11.12 (542), Hutie- 
lin 10.03 (449) itd-

1500 m izven konkurence: 1. Timo- 
tijevij (Metalec) 4:30,1. 2. Leban (Cv- 
vena zvezda) 4:33.0, 3. Genčič (CZ) 
4:36,8.

Drugi dan
Drugi dan popoldne se je tekmova

nje nadaljevalo v naslednjih discipli
nah: 110 m ovire (deseteroboj), višina 
(peteroboj), disk (deseteroboj), 100 m 
(ženske), palica deseteroboj), višina, 
(ženske), kopje (deseteroboj), 3000 m 
(steeple-chase), kopje (peteroboj), gra
nata. 100 m (peteroboj), 1500 m (dese
teroboj).

Pri skoku v višino za peteroboj sta
Priboškova (Udarnik, Ljubljana) in 
S en Jurčeva (FD Ptuj) skočili 140 
cm. Vujačlč (Partizan), ki desadaj ni
koli ni tekmoval, je pri svojem pr
vem nastopu vrgel kopje 61,72 m. 
Stevanovič Djordje (Partizan) je pre
tekel 3000 m (steeple-chase) v rekerd-

Priznanje reprezentanci FLRJ v tenis na
Centralni odbor Fizkultur.ue zveze Jugoslavije izreka javno priznanje 

reprezentanci Federativne ljudske republike Jugoslavije, ki je v postavi:
1, Mitič Dragotin (FD Slavija, Zagreb), 2. Punčec Franjo (FI) Sla

vija, Zagreb), 3. Palada Josip (FD Slavija, Zagreb) ter pod vodstvom 
Franje Blažija, sekretarja Mestnega fizkulturnega odbora Zagreba in Eda 
Lukiniča referenta teniškega odbora Hrvatske, na tekmovanjih za Davisov 
pokal 1946. priborila vstop v finale evropske cone In dvignila naš tenis na 
zavidno mesto med najboljše države na svetu. V štirih tekmah so naši 
teniški igralci dosegi; sledeče rezultate: z Egiptom 5:0, s češkoslovaško 
3:2, s Francijo 3:2 in s Švedsko 2:3. Ti uspehi potrjujejo visoko stopnjo 
našega teniškega športa ln ustvarjajo še širše možnosti zn nove zmage 
našega tenisa v bodočnosti.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!

Beograd, 9. avgusta 1946.

CENTRALNI ODBOR FIZKULTURNE ZVEZE 
JUGOSLAVIJE

Mira Šentjurčeva (Pluj) je bila 
tretja, Slava Deržkova (Celje) 

pa prva v peteroboju
nem času 9:37,4. Izven konkurence ja 
Danilo' Žerjal (Partizan) dosegel nov 
jugoslovnaski rekord v metu diska s 
48,64 m.

V' deseteroboju je nastopilo 20 tek
movalcev- Prvak države je Varno 
(Slavija, Zagreb), ki je dosegel 5732 
točk; drugi je Rebula (Partizan) a 
5388, tretj; Srp (Mladost, Zgb.) s 4891, 
četrti Markovič (Crvena zvezda, Beo
grad) s 4839 in peti Petrina (Sloboda, 
Varaždin) s 4617 točkami.

V peteroboju je nastopilo 10 tek
movalk. Prvak države Je Deržek Sla
va (Celje), ki je dosegla 380:2 točki s 
druga je Radosavljevič (Valjevo) s 
2850, tretja Šentjurc (FD Ptuj) s 2684, 
četrta Pribošek (Udarnik, Lj.) s 2509 
in peta Varmuža (Spartak, Subotica) 
s 2505 točkami.
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Beograd : Praga 2:1 (l:o),
Praga, 18. avg. Danes je bila od

igrana na Masarykovem stadionu v 
Pragi prva povojna nogometna tekma 
med reprezentancama Beograda in 
Prage. Reprezentanco Beograda so 
Sestavljali v glavnem igralci Parti
zana, ki se je vrnil s turneje v So
vjetski zvezi in nekateri igralci Crve- 
ne zvezde, ki so te dni gostovali v 
Mariboru in sicer naslednji igralci: 
Glaser. Brozovič, Golič, Simonovski, 
Džurdževič, Atahackovič, Tomaševič, 
Mitič. Jezerkič, Bobek in Rupnik.

Beograjčani so predvedli Izvrstno 
igro in so prevladovali ves čas igre. 
Vodstvo je dosegel Bobek v prvem 
polčasu, Mitič pa je v drugem pol
času dosegel drugi gol za Beograd. 
Gol za Prago je dosegel žmika.

Tekmi je prisostvovalo čez 50.000 
gledalcev.

Zmaga beograjske nogometne re
prezentance v Pragi je nov uspeh 
naše fizkulture, ki jo naši športniki 

I častno in z uspehom zastopajo v ino- 
I zemstvu ves čas po osvoboditvi.
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Se tri slike s fizkultumega <lne. v Slovenjgradcu. Na levi: tov. Bernobiš 
v stoji na bradlji, v sredi: mladinci izvajajo proste vaje, na desni zgoraj: 

mladinke v sprevodu

Propaganda — prvi korak k napredku

Fizkulturni nastop na Mladinski progi

Pri Fizkulturni zvezi Slovenije je 
bilo ugotovljeno, da obstoji ena naj
večjih pomanjkljivosti njene organi
zacije v nezadostnem delovanju pro
pagandnega odbora.

Pa tildi še danes ni propaganda v 
fizkullur&em gibanju poslala, bodisi 
po prirodi propagandistov samih, bo
disi celotnih odborov začetni vzvod, 
ki bi spravil v gibanje delo v vseh 
lizkulturnih področjih. S teni misli
mo predvsem propagando v ožjem 
smislu, to je s tiskom, z radijskimi 
prenosi in fotografijami, ne da bi za
nikali pomena propagande z raznimi 
propagandnimi nastopi ali tekmami, 
ki . lhorajo bili res na liniji, ki mo
rajo omogočati nastop množici (kros), 
ki morajo biti sestavljeni tako, da so 
dejansko propaganda vsestrane liz- 
kultnre (n. pr. parade, nastopi). Ta
ki propagandni nastopi res najbolj 
vlečejo za seboj.

Usmerjali v pravo smer pa bi mo
rala predvsem tudi naša propaganda 
v ožjem smislu. Njej bi morali bili v 
pomoč zlasti terenski propagandisti iz 
društev in okrožij. Ali res ne bi mo
gel spraviti gibanje v pravo smer do
pis, da je n. pr. FP Udarnik v Ljub
ljani sklenil, da bodo vsi njegovi vr
hunski plavalci, telovadci in lahko- 
attleti skupno preizkusili nekaj norm 
za /REN, ki niso vezane samo na 
panogo, za katero se specializirajo, 
ali pa dopis o fizknltumem aktivu na 
Blokah, o fizknltumem aktivu v to
varni Toma v Mariboru, v katerem-bi 
bilo navedeno,, s kakšnim veseljem 
telovadijo kmetski fantje s ptujskega 
polja, ki služijo • vojsko v Mariboru. 
Propagandistov, ki bi na čim hitrejši 
način javljali ne samo uspehe, ampak 
tudi dogodke s terena, ki bi jih mo
rali povsod fizkulturniki posnemali, 
najbolj potrebujemo, če hočemo pra
vilno širiti fizkulturno gibanje.

Tudi fotoreporterji, v kolikor šo se 
sploh udejstvovali, niso znali izbi
rali pravilnih motivov, ki bi pravilno 
usmerjali fizkulturno. gibanje.,

Fizkulturni propagandisti na okrož
jih in društvih so prejeli že neSleto 
parol in navodil za predavanja, toda 
če gremo v naše telovadnice, na igri
šča ali kopališča, teh parol ne vidi
mo.

Ravno sedaj, ko se bo začelo tek
movanje za ZREN, se moramo v'tem 
pogledu temeljito popravili. Pred
vsem moramo skrbeti, da bomo s hi
tro akcijo dovedli, našo propagando 
do širokega razmaha. Za ZREN se 
bomo morali poslužili istega sred
stva, kot so se ga posiužila že neka
tera ljubljanska društva. Sestaviti bo
mo morali aktive predavateljev, ki 
bodo temeljito obvladali vsa vpraša
nja ZREN-a in znali razložiti mno
žicam pomen in način tekmovanja za 
fizkullurni znak. Predavatelji naj bi 
se poveznili z množičnimi organizaci
jami in ljudskimi univerzami, da bi o

tem tekmovanju v resnici zvedelo vse 
ljudstvo.

Pravi razvoj v naši fizkulturni or
ganizaciji pa v veliki.pieri ovira ce
sto ozkost, lokalpatriotizem. Ce je 
šlo za prireditev v večjem obsegu (n. 
pr. fizkulturni dan), se posamezna 
društva niso potrudila s propagando, 
čim pa je šlo za prireditev društva 
samega, tedaj so se po vsem mestu 
pojavili lepaki, ki jih je izdelalo dru
štvo samo.

To ozkost bomo morali poleg že na
štetih problemov čim prej premagati 
v propagandi za ZREN, če hočemo, da 
bo postala propaganda začetni vzvod 
temeljitejšega dela. Vojan Rus.

Medlem ko se bo v Sloveniji začelo 
tekmovanje za fizkulturni znak 
(ZREN) 1. septembra, so v nekaterih 
mestih Jugoslavije že začeli lekmo- 
vati.

Na Sušaku je bil od 2‘2. julija do
3. avgusta tečaj za vodnike ZREN-a 
za mesta primorsko-goranskega fiz- 
kulturnega okrožja. Na tečaj so prišli 
mladinci in delavci-fizkulturniki iz 
Sušaka, Liča, Bribira, Črnega Luga, 
Mrkopolja, Delnic, Novega, Lokev, Se
nja, Omišlja itd. Po končanem teča
ju, ki je trajal 14 dni, so 1. avgusta, 
to je na prvi dan tekmovanja za 
ZREN, tečajniki in tečajnice tudi že 
začeli sami s tekmovanjem. Uspehi 
-o bili zadovoljivi. Neka tekmovalka 
je n. pr. v treh dneh izpolnila 7 oil 
vseh ‘predpisanih 13 norm, to je nad 
polovico.

V Beogradu
so tudi ie začeli

V nedeljo 4. avgusta so začeli s 
tekmovanje m za ZREN tudi v Beogra
du, in sicer so izpolnjevali normp: 
znanje plavanja.

Že precej pred pričetkom tekmova
nja, ki je bil določen za 9. uro dopol
dne, so se pričeli zbirati na Adi Ci- 
ganliji številni tekmovalci. Na splavu 
FD Brodarca je bilo kmalu vse po
pravljeno. Statističarji so pripravili 
spiske, komisija pa je zavzela svoja 
mesta. Prvi plavajo člani društva, ki 
čakajo na splavu znak zn slart. Raz
položenje med njimi je čisto tekmo
valno. Čeprav znajo vsi dobro plava
li. se jim zdi, da je preit njimi težka 
naloga. To je morda zato, ker med 
njimi, nekateri prvič tekmujejo. Kon
čno so tekmovalci v vodi, ki se peni 
od stoterih rok. Prvi že lezejo iz vo
de, izpolnili so prvo nalogo za ZREN. 
Neki mladinec pa je razočaran. »Jaz 
bi to preplaval tudi na hrbtu,« 
pravi. Ree je, da ni težko, toda svoje 
znanje bo lahko dokazal še v drugih 
skupinah.

V nedeljo 4. avgusta je bi! v Hrv. 
Špionici fizkulturni nastop Vlil. od
seka. kjer se nahaja 9 brigad, tri hr- 
vatske, štiri srbske in dve slovenski 
(II. celjska in mariborska brigada).

Prijavilo se je veliko število tek
movalcev iz vseh brigad. Nasjop su 
otvorili mladinci in mladinke vsen 
brigad s skupnim izvajanjem prostih 
vaj za znak ZREN. Pogled na zago
rela telesa mladincev in mladink ie 
bil zelo lep.

Nato je sledilo tekmovanje, v ka
terem se je posebno izkazala mari
borska brigada v moških in celjska v 
ženskih disciplinah.

V teku na kratkih progah je bila 
udeležba tekmovalcev največja. Prvo 
mesto v teku mladincev si je pribo
rila mariborska brigada, Celjanke pa 
so bile najboljše med mladinkami.

Ostra borba je bila v skoku v viši
no med celjsko ip mariborsko bri
gado. Zatem je sledila finalna nogo
metna tekma med vranjsko in banja- 
luško brigado, ki se je končala z 
2:6 za vranjsko brigado. Za zaklju
ček je bila odigrana tekma v odbojki 
med mariborsko in celjsko ekipo. 
Rutinirani in tehnično boljši Mari
borčani so v lepi igri porazili Celja
ne v dveh setih in lako postali prva
ki v odbojki na Vlil. odseku.

Ves fizkulturni nastop je bil dobro 
organiziran in so se točke vrstile po 
sporedu v najlepšem redu. Bil je to 
velik uspeh naših mladih graditeljev 
in korak naprej k zbližanju vsen so
sednih brigad. Doseženi rezultati so 
bili:

100 m, tovariši: 1. Rapoe (Maribor) 
12.5 sek.: 2. Vončina (Maribor) 12.0:
3. Rancian (Varaždin) 12.0.

Predzadnji tekmujejo člani uprave 
Ovene zvezde. Pri mizi vodnikov se 
je zgrnila večja skupina. Trem so se 
izgubile prijave in jih ne puste na
stopili. To pa nikakor m pravilno in 
bi fini bilo treba tekmovanje omogo
čiti, če imajo trdno voljo.

Zadnji so na vrsti člani Milicionar- 
ja. Prišli so na start v skupini in ča
kajo v vrsti -na znak za začetek. Vsi 
naenkrat skočijo v vodo in tekmova
nje je v nekaj sekundah končano. 
Tekmovalci zadovoljni zapuščajo Ado 
Ciganlijo in se pogovarjajo o prihod
nji normi tekmovanja za ZREN, ki jo 
bodo skušali v najkrajšem času izpol
niti.

V Tržiču grade stadion
V Tržiču gradimo fizkulturni sta

dion, in to na prostoru, ki je za me
sto najbolj prikladen, to je na zem
ljišču pod Gradom. Prostor sam za
hteva za planiranje ogromno dela. 
saj je treba premetali oz. prevozili 
okoli 400 m3 materiala. Od igrišča, ki 
je v delu, bodo imeli nogometaši ne
malo razvedrila. Toda n.eki nogome
taš se je pred nedavnim izrazil do
besedno takole: >išaj nisem neumen, 
da bi se s^daj mučil pri planiranju, 
dovolj je, da bom potem, ko bo igri
šče zgrajeno, igral za društvo!« Pri
pominjam samo to, da član društva 
ne goji fizkulture v razvedrilo In ko
rist društva, temveč zase in svoj do
brobit in da se tako mislečih igral
cev ne bo pripuščalo k tekmam. No
gomet v Tržiču ni odvisen od takih, 
ker je dovolj mladine, ki je zaved
ne jša- in požrtvovalnega.

Na tem mestu naj še omenim odnos 
mladine do gradnje igrišča. Po mo
jem mišljenju je novi stadion name
njen predvsem mladini. Večinoma pa 
so pri delu vedno isti starejši člani, ki 
prav gotovo ne delajo zase in prav

60 m, tovarišice: 1. Fuka (Celje) 
9.4 sek., 2. Vuk (Celje) 9.5 sek.

Skok v višino, tovariši: 1. Bergant 
(Maribor) 146cm; 2. Kušar (Celje) 
146; 3. Haberman (Maribor) 141, in 
Mu-tnvdžija (Banija) 141 cm.

Skok v višino, tovarišice: 1. Čelan 
(Maribor) 120 cm, 2. Vuk (Celje) 118,
3. No votli i (Maribor) 118.

Fizkulturni dan
na 16. odseku

Nedelja 11. avgusta 3946. Vzdolž 
Mladinske proge na 16. odseku Brčko 
—Banoviči so oživela mladinska tabo
rišča. Vse se pripravlja za fizkulturni
nastop.

Tudi naša brigada je že od 4, ure 
zjutraj na nogah. Dekleta spravljajo 
v red svoja fizkuMurna oblačila, fan
tje pa hodijo s pomečkanimi, sveže 
opranimi delovnimi hlačami, v kate
rih bodo popoldne nastopili. Ob 8. 
uri je zbor vseh petih brigad našega 
16. odseka. Vsaka brigada je poslala 
na nastop 40 najboljših telovadcev in 
10 telovadk.

Vsi nastopajoči so se na dopoldan
ski glavni vaji seznanili s celotnim 
liotekom fizkultumega sporeda, |K) 
končani skušnji pa so se vrnili v svo
ja taborišča.

Ob 5. uri popoldne se je pričel na
stop. Telovadci vsake brigade so na 
zvoke harmonike strumno prikora
kali na telovadišče v petih peterored- 
nih kolonah, V srednjem redu vsa k e 
kolone so korakale mladinke, nekaj 
korakov pred njimi pa je nesel mla
dinec brigadno zastavo. Na znak s 
piščalko izvedejo razstop v širino in 
globino. Nalo prične strumno izvajati 
prosto vajo za mladinski znak. Sle
di nastop 35 mladink naše brigade, ki 
v obliki črke : T-c dobro izvajajo sim
bolično točko »Vstala Primorska«. 
Zelo zabavna je bila 3. točka, katero 
so izpolnjevale telovadne igre (kokos 
in jastreb, vlečenje vrvi, igra mladink 
z žogo, tek mladincev v vrečah) in. 
raznoterosti. Sledita je prosta vaja za 
bronasti znak, katero so zopet izvajali 
mladinci in mladinke vseh-petih bri
gad. Sledilo je lahkoatletsko medbri- 
gadno tekmovanje ter tek s polnimi 
samokolnicami. Tudi pri leh tekmah 
naša brigada ni bila zadnja. Priborili 
smo si "dve prvi mesti (Račič Mari
ja v teku na 60 m v času, 10 sek. in 
Stefančič Franc v teku s samokolnico 
v času 13 sek.), dočim je bil v skoku 
v daljino.Milan Muršič s 5.29 m drugi. 
V vsaki panogi sta tekmovala iz vsa
ke brigade po 2 tekmovalca. Izven 
konkurence pa sla nastopila tudi dva 
albanska mladinca, ki gradila progo. 
Eden od njiju je dosegel vsa prva 
mesta, in sicer na 100m 32.8, v skoku 
v daljino 5.76 m in v metu krogle 
9.89 m. V rednost teh rezultatov je 
precejšnja, če se upošteva, da so bili 
doseženi-na travniku.

Fizkulturni nastop se je končal v 
splošno zadovoljstvo tekmovalcev ka
kor tudi gledalcev. Zvečer smo pri
sostvovali nadaljevanju te prireditve, 
kulturnemu festivalu, na katerem je 
sodeloval tudi albanski pevski zbor. 
Po končanem sporedu smo odkorakali 
nazaj v taborišče, ki je kmalu utihni
lo. Brigada je zaspala, da si pridobi 
novih moči za delo na progi.

tega bi se morala mladina zavedati 
ter številneje pristopiti k delu.

Pri gradnji pridno pomaga naša 
vojska, za kar smo ji iskreno hvalež
ni, in .sramota bi bila za nas Trzt- 
čane, če ,bi pustili delati samo vo
jake, mi pa hodili- samo ob nedeljah 
gledal, koliko je narejenega. 6 ta
kim delom si prav gotovo ne bomo 
pridobili dobrega slovesa! Zatorej 
Tržičani, čim številneje k delu, ki bo 
vodilo uspeh, da ga bomo upravičeno 
veseli! Janez Lončar.

Fizkultumega znaka ni brez političnega in kulturnega znanja!

V nekaterih mestih že tekmujejo 
za ZREN
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Skok ob palici
Skoraj najtežja a tudi najlepša 

lahkoatletska disciplina je skok ob 
palici. Najtežja zaradi tega, ker za
hteva od atleta vsestrano uvežbanost 
v hitrosti, moči in pogumu, poleg 
tega pa še akrobatsko telovadno 
spretnost, najlepša pa zato, ker se 
nikjer lepše ne vežejo v ritmičnem 
sosledju vse faze tehniko skoka, žal 
je vadba precej raznovrstna in kom
plicirana in se z#to ne more razviti 
brez vodnikov ali izurjenejših tekmo
valcev. V kratkem opisujemo nekaj 
načinov za praktično vadbo. Predno 
pričnemo z opisom skoka, navajamo 
kakšne lastnosti naj poseduje fizkul- 
turnik za to vrsto udejstvovanja. 
Predvsem mora znati dobro teči in 
imeti mora zmožnost čim hitreje raz-

primemo z levo roko k desni in čim
bolj stegnemo obe v vzročenje, z 
desnim kolenom pa sunemo navzgor. 
Odriv z levo nogo mora biti izveden 
s celim stopalom (peta, stopalo, 
prsti) ob popolni iztegnjenosti noge 
v gležnju in kolenih. Preprijem in od- 

| riv moramo vztrajno vaditi, da ga 
i izvedemo avtomatično in kar je 
j glavno, hitro, to je da ne izgubimo 
i na hitrosti. Nekaj časa so bili stro- 
! kovnjaki mnenja, da je hitrost zaleta 
i bolj važna nego odriv. Ob Izboljšanju 
svetovnega rekorda (Warmerdam, ki 

! ima poleg velike brzine izredno mo
čan odriv), pa je postalo jasno, da 

j sta oba činitelja enako važna. Za do
ber odriv je potrebno tudi skakanje 

: v višino, daljino, poskoki na eni nogi 
itd.

Nihljaj
Nadaljni potek gibanja obstoji v 

zanikanju telesa. Ko se obesimo na 
palico, izrabimo popolnoma ročico 
nihanja in pritegnemo k trupu skr-

Pet faz skoka ob palici

viti kar največjo hitrost. Dobro je, 
da se seznani z vajami na orodju in 
sicer v vesi kakor v opori. Najpri
poročljivejši je zaradi tega drog, na 
katerem se poskuša princip skakanja, 
to .je prenesti težišče iz nižjega polo
žaja v višji (premiki in vzmiki). Ko
ristno je plezanje po vrvi, talna 
gimnastika, obsegajoča pregibe, pre
vrate .in stoje. Pcstava atleta ni bist
vene važnosti, prednost pa imajo fiz- 
kulturniki visoke rasti, ker lahko pri 
mejo palico višje, oziroma imajo večji 
vbodni kot če jo primejo nižje, torej 
strmejši položaj palice in s tem veliko 
ugodnost.

Faze skoka
Posamezne faze skoka bi bile sle

deče: zalet, odriv, zanikanje telesa, 
pritegnitev telesa z rotacijo v oporo 
ali pri mojstrih skoraj v stojo, pre
hod čez prečko (prigib) in seslcok.

Zalet
Skakalec, ki se odriva z levo nogo, 

prime palico z desno roko v podpri- 
jernu, z levo pa v nadprijemu v raz
dalji kakih 65 Cm. Desna (roka je 
nalahno skrčena, levo pa ne smemo 
spustiti v zapestju. Palico držimo v 
višini oči, tečemo naravnost, vsakemu 
gibu noge sledL. protigib nasprotne 
rame. Kolena ne dvigamo previsoko, 
ker obstoji nevarnost, da se nagnemo 
nazaj in s tem izgubimo hitrost in 
pridemo pri odrivu preveč pod palico 
tako. da se ne moremo odriniti pra
vilno pravokotno. Tečemo enako
merno pospešeno, kakih 10 metrov 
pred stojali pa se pripravimo za od
riv. Trening skakalca-začetnika se 
sestoji v glavnem iz teka s palico. 
Sele ko postane tek ritmičen ln me
hak, ko popusti krčevitost v ramah, 
ko palica ne šviga več levo in desno 
(važno zato, ker sicer skakalec ne 
more točno zasaditi palico v korito), 
ko so stopala pri teku vzporedna in 
kolena iztegnjena pri odrivu, smemo 
šele preiti na odriv pri skoku.

čene noge. Da ta gib lahko uspešno 
naredimo, moramo ojačiti trebušne 
mišice (vaja na tleh, iz seda na tleh 
skušamo dvigniti noge, s prsti rok se 
dotaknemo prstov nog).

Prehod v oporo
To je najtežji del skoka. Ko smo 

takorekoč v vesi vznosno, sunemo z 
nogami in z boki navzgor ob prikr- 
čenih rokah. Energično se opremo ob 
palico, z desnim komolcem se odri
vamo navzdol; medtem ko se telo 
obrača za pol obrata, tako da smo v 
opori obrnjeni s prsmi proti prečki. 
Celoten potek tega prehoda, Težiščne 
točke iz nižjega položaja v višji, nam 
postane bolj razumljiv, če ga pri
merjamo z premikom na krogih, kjer 
telovadec v predkolebu sune do opore 
ali celo do stoje. Razlika je v tem, 
da se pri skoku ob palici obrnemo

Skakalec jc nad prečko
Odriv

Kot, pod katerim zabodemo palico, 
je najugodnejši okoli 37», ket pod 
katerim se odrinemo pa 90°. V tre
nutku preden zabodemo palico, pre

ža pol obrata,' na krogih pa ne. Za 
vadbo tega giba priporočamo to-le 
vajo: z nekaj koraki skočimo na vrv 
za plezanje, se primemo z obema ro
kama srednje visoko nad glavo, pri-

Tri ure prostih vaj
iz sporeda v mladinskih delovnih brigadah

Ena ura sistematične vadbe lahko 
prinese več korisii kot tri ure brez- 
načrlne. Zato je bil za fizkulturno 
udejstvovanje naše mladine v delov
nih taboriščih skrbno sestavljen na
črt vadb v raznih panogah. V na
slednjem prinašamo načrt za tri ure 
vadbe prostih vaj, ki jih pridno vadi 
naša mladina, da bo prišla domov 
bolj zdrava in močnejša.

Prva ura.
Telovadci stoje v krogu v prostem 

razstopu s čelom v krogu, v ud n i k v 
sredi kroga.

1. -stoja razkoračilo široko, vzročitl: 
predklon v levo, predročlti, roke se 
dotaknejo tal, vzklon, vzročiti in 
predklon v desno, predročlti, roke se 
dotaknejo tal, vzklon vzročiti in pred
klon v levo itd., 20-krat;

2. telovadci se sprimejo za roke: 
odgib v levo — vzravnava, odgib v 
desno — vzravnava — odgib v levo 
ild, 20-krat;

2. telovadci sc primejo za roke:
veliki čelni krogi dol in podlehtui 
krogi dol ild., 20-krat.

4. stoja spetno, roke sklenjene na 
tilniku: odklon v levo — vzklon in od
klon v desno — vzklon iu odklon v 
levo itd., 20 krat,

5. telovadci se obrnejo v krogu na 
desno: izpadui korak naprej menja
je z. levo in desno, pri vsakem ko
raku eno leht s poudarkom vzročiti, 
drugo zaročiti (skozi predrorenje), 
30-krat.

6. tek v krogu (1 minuto) menjaje 
hitreje in počasneje.

Druga ura.
1. vzpon cepilo med rokama —

vzpora ležno za rokama, vzpora Cep- 
no med rokama in spet vzpora ležno 
za rokama, 10-krat;

2. vsed prediioz.no — reznožno oil-
ročiti: predklon predročiti, roke se
dotaknejo stopal — vzklon odročiti 
in zopet predklon predročiti ild., 20- 
krat.

3. vsed prednožno — snožno — te
lovadci se vnro s komolci zadaj na 
tla: prednožiti nizko, spustiti noge na 
tla in zopel prednožiti visoko Itd., 
10-krat;

4. stoja spetno jiriročiti: naglo čep 
in z odrivom z rokami naglo vzrav
nava itd., 20-krat;

5. skozi odročenje vzročiti not in 
ploskoma in skozi odročenje priro- 
čiti itd., 20-krat.

Tretja ura.
Postavitev telovadcev: dve vrsti

druga obrnjena proti drugi, razdalja 
za predročenje.

1. telovadci se sprimejo za roke:
prednožiti desno iu počasi čep na le
vi, počasi vzravnava in isto v nasprot
no stran, 10-krat;

2. telovadci si polože roke na ru
mena: povdarjeno predklon, vzklon 
in spet predklon itd., 35-krat;

3. vrsti se obruela druga proti dru
gi, stopita tesno skupaj, telovadci iz 
prve vrste se sprimejo pod komolci 
s tistimi iz druge, prva vrsta pred
klon, s tem dvigne tovariša iz drugo 
vrste na hrbet, s čimer pridejo ti v 
zaklon — nalo menjajo in gre dru
ga vrsia v predklon, prva pa v za
klon na hrbtu tovarišev iz druge vr
ste itd., 20-krat;

4. telovadci se obrnejo s pol obra
tom v desno v dvored, tri korake na
prej s prisunom čep; vzravnava, trt 
korake naprej, s prisunom čep itd., 
30-krat;

5. telovadci se objamejo čez plečat
menjalni korak menjaje z levo in 
desno, 40-krat.

Delo planincev
v Trbovljah

Podružnica Planinskega društva 
Slovenije je našla po odhodu okupa
torja le razvaline svojih planinskih 
postojank. Vendar se ni ustrašila de
la, ampak se je lotila obnove s po
dvojeno silo. Planinci v Trbovljah so 
takoj priredili nekaj skupinskih izle
tov na Mrzlico in čistili ruševiiffe a 
pogorišča bivše koče na Mrzlici. Po
pravili so takoj klel, ki je bila v ne
rabnem stanju, lalco da je nudila za
silno zatočišče turistom in udarni
kom, ki so hodili na Mrzlico posprav
ljat ruševine. Nadalje so popravili 
vodovod ter diskutirali, kako bi po
stavili novo1 planinsko postojanko za 

„oddiha potrebne rudarje. Za poslop
jem okrajnega odbora v Trbovljah je 
bila lesena koča, ki jo je postavil 
okupator in ki je služila okupatorje
vim hlapcem za parno kopel. Po 
osvoboditvi je bila koča zapuščena in 
v nerabnem stanju. (Podružnici PDS 
je uspelo dobiti dovoljenje, da to ko
čo podre in dele prenese na Mrzlico. 
V pičlih štirih dnevih je bila koča 
pripravljena za prevoz. Na Mrzlici pa 
je bil ob istem času popravljen te
melj, kamor naj bi se postavila nova 
koča. Preskrbeti je bilo treba še no
vo ostrešje, za katerega je bilo po
rabljenega 28 m’ rezanega in tesane
ga lesa, 1500 kosov opeke ter dosti 
drugega materiala. Štirje avtomobili 
in 17 voznikov je spravilo ves tovor 
na Mrzlico. Napravljenih je bilo 10 
prostovoljnih voženj z avtomobili ter 
preko 200 voženj s konjsko vprego, 
od lega 30 prostovoljne. Strokovne mo
či je morala podružnica plačati, In si
cer 2320 ur tesarjem, 840 ur zidar
jem, planinci pa so napravili 1950 
prostovoljnih ur. Koča na Mrzlici jo 
postavljena in oskrbovana tako, da 
služi za oddih delovnemu ljudstvu.

tegnemo noge in ob skrčenju rok 
silimo s polebratom v stojo. Ta vaja 
je iste osnovne važnosti kot tek s 
palico. Priporočljiva vaja: prečko na
stavimo na višino kakih 4 metrov ali 
še višje. Skušamo jo v skoku podreti 
ali kar je isto, doseči.

Prehod čez prečko
Od palice se odrinemo, v stoji pa 

naredimo prigib, tako da imamo 
prečko pod trebuhom, s telesom pa 
se še vedno. obračamo,. kar nam 
ugodno služi pri odskoku. Ce bi pre
nehali s kroženjem telesa v prigibu 
(tedaj ko smo s prsi obrnjeni proti 
prečki), bi sledil neizbežen padec na 
hrbet. Pravilno pa lahko doskočimo, 
tako da se obrnemo še za pol obrata, 
ki ga naredimo od trenutka prigiba 
pa do doskoka.

Pri vadbi skoka ob palici naj se 
zlasti gleda na dovršenost gibov, nato 
šele na rezultat. Vadba naj bo pestra, 
sistematična in vsestrana.

Športno
obutev
čevlje, copate 
sprinteriee in 
razno športno 
orodje ima 
stalno na zalogi

Fiikultuini magacin
Ljubljana, Mestni trg 10
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Lahkoatletski nastopi na vasi
TEKMOVALCI CELJSKEGA

Celje, 18. avgusta 
Četrto vseljudsko fizkultumo pri

reditev v letošnjem letu je FD Olimp 
izvedel na Vranskem- 26 lahkoatlelov 
tega društva se je v nedeljo, 18- 
avgusta, z avtomobilom napotilo v 
Savinj, ko dolino- da izvede lahko
atletski dan na vasi ter tako seznani 
mladino in prebivalce tamkajšnjega 
kraja s kraljico športa — lahko atle
tiko. S seboj so vzeli vse potrebno 
orodje od krogle, kopja, diska pa do 
mer. Na Vran kem so se ihn pridru. 
žili še domači tekmovalci in tekmo
valci iz Gomilskega ter priredili 
uspelo lahkoatletsko tekmovanje, v 
katerem ®o se posebno izkazala dek
leta celjskega Olimpa, ki so v dalji
no skakala celo dalje od nekaterih 
mladincev. Med moškimi pa i?e .te 
posebno odlikoval Žgalin, ki je na' 
elabem zaletišču skoči; v višino 181 
cm, kar je najboljši rezultat po osvo
boditvi v Sloveniji. Isto velja za met 
diska, v katerem je Golc dosegel 
daljino 39.22 m- Po končanih lahko
atletskih tekmah je bila odigrana š.e 
tekma v košarki med moštvoma FD 
Vransko in FD Olimpom, v kateri je

OLIMPA NA VRANSKEM
zmagalo domače moštvo z 2:1. če
prav so v Olimpovi vrsti igrali ne
kateri okrožni prvaki. S to nad vse 
uspelo prireditvijo je storjen zopet 
korak naprej v lahki atletiki- ki je 
posebno na Štajerskem, posebno po 
zaslugi celjskih tekmovalcev, v veli
kem vzponu.

Uspeh; tekmovanja so bili:
60 m ženske: V Rehar (Olrmp) 8-3; 

Majcen (O) 8.4; 3. Gradišer (O) 8 5; 
disk, moški: l. Golc (O) 39-22; 2. 
Uršič (O) 35-65; 3. Urbančič (O) 35-10; 
daljna, ženske: 1- Gradišer (O) 4-82; 
2. Majcen (O) 4.70; 3. Rehar (O) 4.69; 
100 m moški: l- Crepinšek (O) 11.4;
2. Praprotnik (Vransko) 12.4;.3. Golc
(O) 12.5; daljina, moški: 1- Crepinšek 
(O) 6.21; 2. Praprotnik (V) 5.64; 3- 
Stavbe (O) 5 40; kopje, ženske: 1. 
Knez (O) 20.50; višina, moški: 1.
Žgalin (O) 181 cm; 2 Stavbe (O) 160; 
3- Seršak (V) 150; v"šina. ženske: 1. 
Gradišer (O) 130; 2- Mahkovec (O) 
125; 3. Knez (O) 125; kopje, mošld: 
1- Uršič (O) 41.29; 2. Leban (O) 35-30;
3. Stavbe (O) 31.43; krogla, moški: 1. 
Uršič (O) 10.41; 2. Golc (O) 10-31; 3. 
-Janžekovič (V) 9.56.

Motorne dirke na obnovljenem
dirkališču na Teznem

mavc Slavko (J. Gregorčič); turni 
motorji 500 ilo 1000 tem; 1. Jan
ša Ignac (J. Gregorčič) 29:40,3, 2. Do
linar (J. G.) 35:11,8, 3. Kunaver Jože 
(Žel., Lj.) 42:23,0; športni motorji <lo 
350 cem: 1. Sušnik Alojz (J. G.)
34:42,8; turni motorji do 350ccm: 1. 
Bar Vinko (Kranj) 32:40,3, 2. Lan
gus Vinko (J. G.) 37:29,8, 3. Oblak 
Albin (J. G.) 40:41,4; šporlni motorji 
do 250cem: 1. Fajfar Peter (Kranj) 
37:39,7; turni motorji do 175 tem: 1. 
Štuci Valter (Kamnik) 34:11,3, 2. Ja
kopič Rajko (Škofja Loka) 36:00,5,
3. Jankole Jože (J. G.) 38:09,8; turni

motorji do 200cem: 1. Rajhman Ivan 
(J. G.) 35:33,8, 2. Vister Maks (J. G.) 
36:46,2, 3. Artač Ivan (Žel. Lj.) 
37:39,7; turni motorjzi do 175tem: 1. 
Vilman Anion (J. G.) 41:07,7, 2. Pret
nar Milan (J. G.) 42:16,4, 3. Tram
puš Franc (J. G.) 54:23,2.

KLADNO : VIENNA 2 : 1 (1 : 0).
Dunaj, 18. avgusta. 

Češki klub Klad no je premagal na 
Dunaju pred 50.000 gledalci domačo 
Vienno z rezultatom 2 : 1 (1 : 0). 
Gole za češkoslovaško moštvo sta dala 

in Seidl, za Dunajčane paRieger
Pratsch.

N!a stadionu železničarja v Ljubljani
Na stadionu FD Železničarja v 

Ljubljani so bile na praznik 15. t. m. 
motorne dirke, ki so se jih udeležili 
poleg članov prireditelja tudi nekateri 
dirkači FD Mladosti iz Zagreba in 
FD J. Gregorčiča iz Jesenic.

Doseženi so bili naslednji rezultati 
(krog meri 500 m): ■

Motorji do 125 ccm — novinci (3 
krogi): i. Mrak Jože (FD Železničar) 
1.36. 2? Praprotnik Stane (ž) 1.43 m-; 
do 250 ccm novinci (5 krogov): 1. Ar
tač Ivan 2.49, 2- Mrak Peter 2.52( oba 
Z); nad 250 ccm novinci (5 krogov):
1. Gorjup Stane (Ž) 2-33-8, 2. Lampe 
Alojz (JA) 2-34,3; do 125 ccm turn: 
(5 krogov): 1. Jemc Stane. 2. Mrak 
Jože (oba Z); do 200 ccm turni (5

krogov); L Fantini Valter 2-37,4. 2. 
Mrak Jože 2-39,8 (oba Z.); do 250 ccm 
turni (5 krogov)- 1- Hrast Mirko 2.49,
2. Mrak Peter 2-56,4 (oba Z.); do 
250 ccm šport (8 krogov): 1- Snjarič 
'Mika (FD Mladost, Zagreb) 3.47-9, 
2. Puhar Franc (Ž-) 4.19; da 350 ccm 
šport (8 krogov): l. Snjarič Mika (M-) 
3.50,9, 2. Podberščak Drago (2-) 4.10; 
do 500 ccm šport (8 krogov): 1- Mrak 
Vinko (Ž.) 3-37.2, 2. Snjarič Mika (M-) 
3.42; prikolice (5krogov levo, 5 kro
gov desno): 1- Zemljak Emil. sovozač 
Višar Davorin (M.); handikap (8 kro
gov); 1. Snjarič Mika (M-) 4-33, 2. Pod
berščak Drago (Ž) 4.47; najboljši čas 
dneva (1 krog): 1. Mrak Vinko —
24* sekund- 2- Snjarič Mika 26 sekund.

Hajduk nagometnl prvak Hrvatsks
Maribor, 18. avgusta.

Na Teznem pri Mariboru so bile 
danes na obnovljenem, 4010 m dol
gem, dirkališču otvoritvene motorne 
dirke, na katerih je tekmovalo okoli 
60 dirkačev iz Maribora, Ljubljane, 
Celja in Zagreba.

Otvoritev dirk je bila ob pol 15. uri. 
V imenu MO OF je imel pozdravni 
govor lov. Rebršek, ki 'je podčrtal po
men obnovljenega dirkališča, ki je 
bilo obnovljeno z udarniškim delom 
ter ga predal V uporabo mladini. 
Govoril je tudi predsednik FD Mari
bora tov. Lapajne, ki je med osialim 
tudi označil velik pomen dirkališča. 
Tekmam je z velikim zanimanjem sle
dilo 15.000 gledalcev, kar je gotovo 
reki rden obisk na takem tekmovanju. 
tJspeh tekmovanja so bili:

turni, ilo 200ccm (3 krogi); 1. Mrak 
Jože (Žel., Lj.) 2:54,8, 2. Jager Lojze 
(M) 2:57,1, 3. Viher Davorin (Mla
dost, Zgb.) 3:16; turni, nad 200 ccm 
(5 krogov); 1. Horvat Albin (M) 4:38. 
2. Mrak Jože (Že!.. Lj.) 4:54,8, 3. Le
skošek Zvonimir (Olimp, Celje) 4:55;

športni do 250 mn (6 krogov): 1. 
Snjarič-Mika (Ml., Zgb) 5:22,7, 2. Hor
vat Albin (M) 5:40, 3. Leskošek Zvo
nimir (O) 5:65; športni do 350ccm (K 
krogov): 1. Snjarič (Ml., Zgb) 5:04.2, 
2. Lampe (JA, Lj.) 5:24,0, 3. Mrak 
Slavko (Žel., Lj.) 5:41,4; športni nad 
350ccm (6 krogov): 1, Mrak Vinko 
(Žel., Lj.) 4:37,0, 2. Snjarič (ML, Zgb.) 
5:14,5, 3. Krupkovič Ivan (O) 5:25;

prikolice vseh jakosti (3 krogi): 1. 
Zemljak Emil (Ml., Zgb) 2:84,1,'2. 
Krupkovič (O) 2:50,3, 3. Kovačič Dra
go (M) 2:56; handvcap borba vseh pr-

fite "

Tekma motorjev s prikolicami na dirkališču Železničarja v Ljubljani

vakov za najboljši čas (8 krogov): 1. 
Snjarič (Ml.) 5:55,4, 2. Horvat Albin 
(M) (h47.2, 3. Mrak Jože (Žel., Lj.) 
6:53.8. Velik del proge je bil v vod
stvu Mrak Vinko, ki pa je moral za
radi defekta na motorju odstopiti.

Jesenice-—Kranjska gora—Jesenice
Jesenice, 18. avgusta. Najboljši čas v tekmovanju je do

segel Alojzij Zupančič (na športnem 
motorju 500 ccm), ki je prevozil 41 km 
dolgo progo v času 26:19.1 minut, to 
je s povprečno brzino 93.500 km lin 
uro. Vodja sodniškega zbora, tov. Ja
ka Gorjanc, je opravil svojo nalogo 
zelo dobro in požrtvovalno. Prvi trije 
dirkači v vsaki skupini so prejeli <iT- 
plome. LTšpehi tekmovanja so bili: 

Športni motorji do 500 cem: k.-Zu-

.Japer Lojze (FD Maribor) 3:53.0, 
2. Mrak Peter (Žel., Lj.) 3:57. 3. Je- 
rak (FD M.) 4:01; novinci, nad 250 
cem (4 krogi): 1. Horvat Albin (M) 
2:46,5, 2. Mažera Ludvik (Žel., M.) 
2:47, 3. Lampe Alojz (JA, Lj.) 2:48;

avgusta.
Danes dopoldne ob 9. so se začele 

na Jesenicah v priredbi FD J. Gre
gorčič meddruštvene motorne dirke 
na 41 km dolgi progi Jesenice— 
Kranjska gora—Jesenice. Tekmovalo 
je vsega skupaj 37 motoristov, veči
noma na turnih motorjih, na cilj pa 
j>h ie prispelo 30. Tekmovanje je v 
propagandnem pogledu zelo dobro 
uspelo, lahko bi pa še bolje, če bi bil 
sodniški zbor številnejši.

Zagreb, 18. avgusta.
Danes je bilo v Varaždinu z zad

njo telrmo med zagrebškim Metalcem 
in domačim Tekstilcem zaključeno no
gometno prvenstvo Hrvatske. Tekma 
se je končala z rezultatom 0 : 0. Osta
le tekme so bile odigrane na praznik 
15. t. m., in sicer je Dinamo prema
gal enajsterico Splita v Zagrebu z 9:0 
(4:0), Hajduk pa v Splitu zagrebško 
Lokomotivo z 1:0 (0:0). Proleter je 
na domačem igrišču v Belišču tesno 
zmagal nad Jedinstvom iz Sušaka s 
3:2 (2:0). Naslov prvaka si je torej 
osvojil splitski Hajduk z 22 točkami, 
pred zagrebškim Dinamom, ki ima 
isto število točk, toda slabšo razliko 
v golih,

Končna tablica nogometnega prven
stva Hrvatske izgleda tako-Ie:
Hajduk 14 10 2 2 51:11 00
Dinamo 14 10 2 2 40:12 22
Lokomotiva 14 6 5 3 29:13 17
Tekstilac 14 6 3 5 24:27 15
Proleter 14 6 3 5 21:28 15
Metalae 14 4 5 5 20:20 13
Split 14 3 0 11 14:45 6
Jedinstvo 14 0 2 12 6:49 2

Tekme za vstop
v Hrvatskoligo

premagal Tekstilca z 2:1, Jedinstvo
tj i......’ i n .i\ • .Element 
3:0.

7:0 in Poštar Slobodo s

KVALIFIKACIJSKA TEKMA 
ZA VSTOP V ZVEZNO'LIGO:
Metalae (B) : Loko
motiva CZ) 2:o (l:o)

(Zagreli) 2 : 0 (1 : 0).
Zagrel). 18. avg. Danes je bila tu 

odigrana kvalifikacijska tekma za 
vstop v zvezno ligo (12. društvo) med 
domačo Lokomotivo kot tretjim hrvai- 
skim društvom in beograjskim Me
talcem, ki se je kvalificiral za to 
tekmo z zmagama nad Lovčenom iz 
Cetinja s. 6 : 3 v Beogradu in 2 : 0 
na Cetinju. Čeprav je Lokomotiva 
igrala ves čas boljše, je zmagal Me- 
taiac z 2 : 0 (1 : 0), ker je igrala 
Lokomotiva leno in ni znala izrabiti 
zrelih položajev pred vrati, medlem 
ko je igral Metalae'požrtvovalno, bor
beno pa tudi precej ostro. Tekmo je 
pred 4C00 gledalci slabo sodil ljub- 
ljanski sodnik Deržaj. S io zmago si 
je Metalae tako rekoč zagotovil vstop 
v zvezno ligo, ker bo igral povratno 
tekmo na svojem igrišču v Beogra-"i.

Pulj—Kvarner 2:1 (1:1)
Prejšnjo nedeljo je bila na Reki 

odigrana prva kvalifi akcijska le' mi 
istrskih društev za vstop v zvezno 
ligo kot 11 društvo in sicer med: 
Puljem in Kvarn-erjem. Zmagalo ja 
nepričakovano moštvo delavcev iz 
Pulija z rezultatom 2:1 (1:1).

Včeraj je bila odigrana povratna

Zagreb, 18. avg. Danes je bilo od
igrano tretje kolo kvalifikacijskih no
gometnih tekem zagrebških drušiev 
za vstop v hrvatsko ligo.

Poštar je premagal Element s 6:1 
(3:1), Tekstilec Akademičiirja z 1:0 
(0:0), Amater Jedinstvo s 3:2 (2:1). 
in Mladost Svobodo s 3:2 (2:1).

Drugo kolo je bilo odigrano na 
praznik 15. t. m., in sicer je Amater tekma v Pulju.

Dve nogometni tekmi na igrišču Železničarja
Včeraj popoldne sta -bili odigrani 

dve prijateljski nogometni tekni; na 
igrišču železničarja v šiški. V pivi 
tekmi sta nastopili enajstoricj ljub
ljanskih društev Železničarja in Svo
bode, v drugi pa moštvo Krima in 
ljubljansko sindikalno moštvo.
ŽELEZNIČAR SVOBODA 3:1 (1:1)

V p vi tekmi, k- jo je dobro vodil 
sodnik Macoratii, je Železničar pre
magal Svobodo 3:1 (1:1). Gole za Že
lezničarja so dosegli v 29. minuti 
prvega po-časa in v 1. minuti 
diu.gega pc'časa Levstik. v 6. minuti 
drugega polčasa Stadler, .za Svobodo 
pa je dosegel gel Lah :n sicer že v

pane.ič Alojz (Kranj) 26:19,1, 2. Sko-7. minuti prvega polčasa. V drug.m

poleis j so igrali le 30 m nut. da bi se 
megi pred tem odigrali tudi druga 
tekma, kj se je igrala dvakiat ;o 35 
minut. «

KRIM : SINDIKALNO MOŠTVO 
6:0 (3:0)

Moštvo Krima je bilo ves čas v 
premoči, kar je izrazilo tudi z rezul
tatom. 2e v 3. minuti je Mam do
segel vodstvo, v 17. minuti pa je Ga
bršek dosegel diug: gol in v 32 mi
nuti Fajon tretjega, nakar sta moštvi 
menjali strani in se je tekma takoj 
nadaljevala. V drugem polčasu so do
seg i -gole Hujan v 2. mnuF. Ma n v 
13. in -Humar v 15. • "



Štev. 34. POLET Stran C

Prvenstvo FLRJ v veslanp
Šibenik, 18. avg. Včeraj se je za

čelo pred zelo velikim številom gle
dalcev prvo državno prvenstvo v ve
slanju po osvoboditvi. K£r se je za 
posamezne točke prijavilo veliko šte
vilo tekmovalcev, so bila prvi dan le 
izločilna tekmovanja. Vreme je bilo 
ugodno, posebno zvečer, ko se je mor
je popolnoma umirilo. Ker četverec 
z Reke ni prispel na tekme, so bile 
izbirne tekme samo v dvojki s kr
marjem in v osmercu.

Dvojka s krmarjem: v I. skupini 
je zmagala domača Krka v času 
10:14,5 pred zagrebško Mladostjo, ki 
je prispela na cilj v času 10:17,0; v
11. skupini pa je zmagal zagrebški 
Akademičar v času 9:59,0 pred split
skim Gusarjem, ki je imel čas 10:10.0.

Osmerec: v 1. skupini je zmagala 
zagrebška Mladost v času'6:56,0, dru
ga je Krka s 6:58,0, ki je zaostala 
samo za pol dolžine čolna, 3. Crvena 
zvezda (Beograd) 7:00,0; 4. Sloga
(Osijek). Mladost je prehitela Krko, 
ki je vodila ves čas šele pred ciljem 
v krasnem finišu. V II. skupini je 
zmagal splitski Gusar s 6:47,3; ‘2. je 
bil zagrebški Akademičar s 0:47,5;
3. Dinamo (Zagreb) 7:05,3; 4. Študent 
(Beograd). Akademičar je vodil do 

• 1000 m, ko ga je v1 ogorčeni borbi 
prehitel Gusar le za 1 m 'dolžine. Ta
ko so se v finalu osmercev srečali: 
Mladost, Akademičar, Dinamo (vsi 
Zagreb), Krka (Šibenik), Gusar (Split) 
in Crvena zvezda (Beograd).

Danes se je prvenstvo Jugoslavije 
v veslanju nadaljevalo. Sodelovalo je 
14 društev z nad 250 veslale!, ki so 
nastopili v več kot 60 čolnih. Ves Ši
benik je bil na nogah, in nestrpno pri
čakoval začetek tekem. Prispelo je 
tudi veliko izletnikov iz Splita in 
okolice, tako da je na obaji in v čol
nih prisostvovalo tekmam v šiberliški 
luki čez 12.000 ljudi. Tekmam je pri- 

-soslvoval tudi predsednik Prežidija 
Ljudske skupščine Jugoslavije in ljud
ski poslanec za meslo Šibenik dr. 
Ivan Ribar. Domača Krka je pravo
časno pripravila vse potrebno za te
kmovanje, tako da je' bila organiza
cija na višku, kar služi Krki v čast. 
Proga, dolga 2000 m, je bila idealna, 
ker je bilo morje popolnoma mirno.

Na sporedu so bile tudi tekme mla

dincev, novincev in žensk, toda za dr
žavno prvenstvo so se štele samo te
kme članov. Tekme so obenem veljale 
tinli za prvenstvo Ljudske republike 
Hrvatske. Vse do zadnje točke v 
tekmi osmercev ni vedelo, kdo bo 
zmagovalec. Prvak FLRJ in obenem 
prvak LR Hrvatske je poslala Mla
dost (Zagreb) s 3 točkami, druga je 
Krka' (Šibenik) 2 in pol, tretji Aka
demičar (Zagreb) 2 in četrti Gusar 
1 in pol točke.

Rezultati so bili naslednji:
Četverec s krmarjem (člani): 1. Kr

ka, Šibenik (v postavi Bujas L, Bego, 
Sunara, Jurišič; krmar Bujas II.) 
7:44,4, 2. Crvena zvezda, Beograd 
7:53,8; 3. Mladost, Zagreb; 4. Srem ar. 
Zemun. ‘ Gusar je odstopil po startu.

Dvojka brez krmarja (člani); 1. 
Mladost, Zagreb (Horvatin, Telešma- 
novlč) 8:30.0; 2. Crvena zvezda, Beo
grad: 3. Gusar (Split).

Skif (člani): 1. Akademičar, Za
greb (Prašek) 8:53,2; 2. Dinamo, Zgb 
(Halainbek) 9:21,2; 3. Mladost, Zgb 
(Pažur); 4. Sloga, Pančevo; 5. Jedin- 
stvo, Smederevo.

Četverec proste gradnje brez kr
marja (člani); 1. Gusar, Split (v po
stavi Ozretič, Alujevič I., Alujevič II., 
Mojiič) 7:37,1; 2. Crvena zvezda, Be.o- 
grad 7:52,0; 3. Mladost, Zgb 8:02,1; 
Krka; šibneik je .odstopila, Dinamo. 
Zagreb pa ni nastopil.

Dvojka s krmarjem (člani); 1. Kr
ka, Šibenik (Bujas, Jurišič; krmar 
Luketa) 9:22,0; Akademičar, Zagreb 
je odstopil.

Double-scoul (člani): 1. Akademi- 
čar, Zagreb (Mucič, Tod it?) 8:08,1; 
2. Dinamo; 3. Lokomotiva (oba Zgb);
4. Jedinstvo, • Smederevo; 5. Sloga, 
Pančevo.

Osmerec (člani); 1. Mladost. Zgb 
6:47,0; 2. Akademičar, Zgb, 6:47,8; 3. 
Krka, Šibenik 6:51,0; 1. Crvena zve
zda, Bgd 6:53,2; 5. Gusar, Split in
6. Dinamo, Zagreb.

Gusar je vložil protest, ker mu je 
v tekmi osmercev Mladost presekala 
progo in bo' verjetno ta točka razve
ljavljena. V primeru, da se tekma v 
osmercu ponovi, bo prvak države in 
obenem LR Hrvatske tisti, ki bo zma
gal v ponovni tekmi.

Svoboda prvak Slovenije v košarki
Ljubljana, 17. avgusta 

Danes so bile na Taboru le':me za 
j$veasLvo Slovenije v košarki in si
cer za meške in ženske. Udeležba 
društev je bila zelo kčip in šo nasto
pili v moški konkurenci samo tuj 
društva, v ženski pa celo le dve. Ka
kovost iger ni bila na posebni višini 
in se je poznalo posebno izvenljub- 
Ijanskim društvom, da so še popolni 
začetniki.
MURSKA SOBOTA : ŽELEZNIČAR 

(M) 33 : 11 (23 : 9)
V'prvi tekmi sta se srečali moštvi 

Murske Sobote in Železničarja iz 
Ma: bora. Končala >e je z zmago

lo prav za p av š:le njihova č&trla 
igra :n da je bil njihov namen v glav
nem ta, da se c*j boljših kaj n3iučijo. 
V zmagovalnem moštvu se je posebno 
odlikoval Klojčnik, ki je sam dosegel 
z dobro namerjenimi streli 24 točk.
Svoboda : Železničar (M) 34:10 (18:3)

Sledila je prijateljska tekma med' 
igralci Svobode in Železničarjem iz 
Maribora, v kateri so se cicmač:-se
veda izkazali za znatno boljše in iz
koristili to tekmo za uspešen trening 
v novi taktiki, ki so se je naučili med 
gostovanjem beograjskega ParFzana 
v Ljubljani.

proti zmagovalcu prve tekme, kj jj pa 
ni b:l niti zdaleka dorasel in je utr
pel velik poraz. Igralci Svobode so 
bilj v tej tekmi zelo razpoloženi, po
sebno velja lo še za Počkarja, ki je 
igral najboljše. Moštvo zmagovalca je 
igralo tehnično precej dobro, le v 
metih na koš je nekoliko odpovedalo, 
čeprav je rezultat višek.

ŽENSKE: SVOBODA : UDARNIK 
32:0 (10:0)

Popoldne ob 17. je bila odigrana 
med ekipama Svobode in Udarnika 
iz Ljubljane še tekma za žensko pr
venstvo Slovenije v košarki. Ta tek
ma zaradi prevelike premoči igralk 
Svobode ni bila preveč zanimiva, po-

24> in 2$. avgusta

FARADA DELA
s fizkuiturnimi 
tekmami
v Ajdovščini

leg tega pa je bila odig.ena tudi v 
zelo počasnem tempu. Zmaga igralk 
Svobode 32:0 (10:2) kaže, da nimajo 
trenutno v Sloveniji resnih nasprot
nic.

šahovski turnir v Groningenu
jSvetovni šahovski turnir«, kakor 

mu zaradi izredno močne zasedbe 
pravijo Holandci, se je pričel v G To
nin genu na Holandskem z enodnevno 
zamudo dne 13. t. m. V prvolno jav
ljeni listi udeležencev je nastala spre
memba v toliko, da je bil sprejet kot 
20. udeleženec še drugi Argentinec 
Guimard, namesto Devosa pa igra 
Belgijec 0'Kelly. Pri žrebanju so do
bili udeleženci naslednje številke: 1. 
Smislov (ZSSR), 2. H. Steiner (USA), 
3. Botvinnik (ZSSR), 4. Denker (USA),
5. Boleslavski (ZSSR), 6. 0'Kelly 
(Belgija). 7. dr. Bernstein (Francija), 
8. dr. Euwe (Holandska), 9. Stollz 
(švedska), 10. Flohr (ZSSR), 11. dr. 
Tartakower (Francija), 12. Kolov 
(ZSSR), 13. Janowskv (Kanada), 14. 
Kotlnauer (ČSR), 15. Chrisloffel (-Švi
ca), 16. Guimard (Argentinija),' 17. 
Najdorf (Argentinija), 18. Szabo (Mad
žarska), 19. Lumdin (Švedska), 20. dr. 
Vidmar (Jugoslavija). Dosedanji re
zultati so naslednji:

I. kolo. 13. avg.: Smislov je kot 
beli v španski partiji v napadu po
razil dr. Vidmarja. Botvinnik je dobil 
važno- iočko proti Szabu, dr. Eu\ve pa 
je premagal Jano\vskega. Lundin jc 
porazil. Steinerja, 0'Keliv pa Christof- 
fela. Remi so se končale partije Bo- 
leslavski-Guimard. Denker-Najdorf in 
Stoltz-Kotov. Prekinjeni sta ostali par
tiji Flohr-dr. Tartakbwer in dr. Bern- 
stein-Kottnauer. Prva lio končala naj
brž remi, v drugi pa bo dr. Bernslein 
verjetno dobil.

IL kolo, 14. avg.: Dr. Tartakotver 
je kot črni porazil dr. Vidmarja, Bot
vinnik Lundina; tir. Euwe Kottnauvr- 
ja, Smislov Steinerja, Kotov Flohra, 
Guimard ()’Kellyju. Presenečenja so 
bile Judi zmage Najdorfa nad Bole- 
slavskim, Denkerja nad Szabom in 
Christoffela iiad dr. Bernsteinom. Par- 
liia Janowski-Stoliz je končala remi

III. kolo, 15. avg. Botvinnik je do
segel tretjo ločko z važno zmago nad

močnim Smislovom. Dr. Euve je jro- 
razil Christoffela, Denker Lundina, 
Stoltz Kottnauerja, Flohr Janowskega, 
Szabo pa Boleslavskega. Remi so kon
čale partije Steiner-dr. Vidmar, 0’Kel- 
ly-Najdorf in dr. Tarlakower-Kolov. 
Partjia dr. Bernslein-Guimard je pre
kinjena v remi-poziciji.

IV. kolo, 16. avg.: Botvinnik je
premagal Steinerja, dr. Euve Guimar- 
da, Boleslavski Lundina, Stoli/. Chri
stoffela, Szabo pa 0’Kellyja. Remi sb 
končale partije dr. Vidmar-Kotov, 
Najdorf-dr. Bernstein, Smislov-Denker, 
Kotinauer-Flohr in Janovski-dr. Tar- 
lakover.

V. kolo. 17. avg.: Botvinnik je pre
kinil partijo z dr. Vidmarjem v po
ziciji, v kateri ima kvaliteto več in 
izglede na zmago. Dr. Euve je oddal 
prvi remi proti Najdovfu. Dr. Tarta- 
kover ie premagal Kottnauerja, Stollz 
Guimarda, Denker Steinerja, Lumlin 
G’Kellyja, Flohr Christoffela. Partije 
Boieslavski-Smislov, dr. Bernslein- 
Szabo jo Kotov-Janovsky so še pre
kinjene.

Stanje po 5. kolu
Dr. Euve 4 in pol, Botvinnik 4 

(1), Denker, Stollz 4, dr. Tarlakover 
3 (1). Najdorf 3, Flohr, Kolov, Smi
slov 2 in pol (1). Szabo 2 (1), I.umPn, 
()"Kelly 2. Boleslavski 1 in pol (1), 
Guimard, Janowsky, dr. Vidmar 1 
(1). Chrisloffel 1, dr. Bernstein pol 
(3), Koltnauer pol (1), Steiner pol. 
Botvinnik bo torej s petimi zmagami 
verjetno sam prevzel vodstvo. Ker je 
imel doslej še povrh mnogo močnejše 
nasprotnike nego dr. Euve, ima že 
sedaj veliko prednost pred vsemi le- 
kmeci. Dr Euve. Denker in Sloliz 
bodo verjetne edini, ki bodo še mogli 
konkurirati z Botvinnikom za -prvo 
meslo. Izmed ostalih udeležencev ka
že, da bodo najnevarnejši Najdorf, 
Kotov. Smislov in najbrž Uidi Szabo, 
čeprav ie imel zelo slab stari.

Moštvo Svobode je prvak Slovenije

Prvih v razmerju 33:11 (23:9). Že re- 
zul-kit srm pove. da so bili igralci 
Murske Sobote precej boljši . Mari
borčani so po tetemi Izjavili, da je

Svoboda : Murska Sobota 
53 : 7 (24 : 6)

Takoj za te-m je sledila še finalna

Železničar (L) :
Dinamo (Z) 2:2 (o:l)

V soboto je gostoval v Ljubljani 
prvak Zagreba in obenem drugo naj
boljše hrvatsko nogometno moštvo 
Dinamo. Tudi tokrat je bil gostitelj 
ljubljanski Železničar, ki izrablja 
vsako priliko, da povabi na svoje 
igrišče čini boljša nogometna moštva. 
Za tekmo je vladalo veliko zanima
nje in ji je prisostvovalo nad 2000 
gledalcev, med njimi tud; predsednik 

j FZS minister Zoran Polič.
Po precej mlačni igri v prvem pol- 

. času so se v drugi polovici razživeli 
! posebno domači igralci in uprizorili 
1 vrsto nevarnih napadov. V presledku 
3 minut so domači dosegli dva gola 
in izenačili rezultat. Na koncu je na
pad železničarja zamudil vrsto zrelih 
prilik, ki bi mu lahko prinesle zmago. 
Gole so dosegli: v 40. minuti prvega 
polčasa Wolfl in v 13. minuti dru
gega polčasa Cimermančič za Dina
mo, v 18. minuti drugega polčasa pa 
Levstik in v 22. minuti Cesar za

tekma, v kateri je Svoboda nastopila železničar.

Partizan in Maribor 
prvaka Jugoslavije 

v odbojki
Prejšnjo nedeljo je bilo ko-nčano v 

Sarajevu državno prvenstvo v odboj
ki. Naslov prvaua države v mostu 
ekipi je osvojilo moštvo CD J A Par
tizan.

Zadnjo tekmo v nedeljo sta odigra
la Partizan in Akademičar iz Zagre
ba. Zmagal je Partizan s 15.2, 16:14 
in 15:12.

Naslov ženskega p v a Ivi dražve je 
osvojil PD Maribor. Lestvica moških 
vist je naslednja: Partizan 9 -točk, 
Akademičar 8, Udain.k (Ljubljen1)
7. FD Maribor 6, Crvena zvszda 5,- 
Milieicnai. (Bgd.) 4. Tekstilac (Va- 
raždn) 3, Udarnik (Sarajevo), Rad- 
ničlci (Petrovgrad) 1 in Periste-r (Bi
toli) brez totue.

Ženske‘"so se plasirale tako-le:' FD 
Maribor 4 točke, Spartak (Subotica) 
3. Akademiičar 2, Kosm-aj (Bgd.) 1 in 
Udarnik (Sarajevo) brez točke.'
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Sistem nogometnega prvenstva FLRJ
Nogometni svet je na svojem zase

danju dne 8. julija 1946 določil (kar 
je CO FISAJ-a tudi odobril) za celo 
državo enoten sistem prvenstvenega 
tekmovanja v nogometu.

Prvenstveno tekmovanje v nogome
tu je sestavljeno iz 0 faz, ki se posto
poma izpopolnjujejo, in sicer v teb-le 
stopnjah:

1. Prvenstvo okrožij v okviru ljud
skih republik,

2. kvalifikacije okrožnih prvakov,
3. prvenstvo ljudskih republik,

! 4. zvezni kvalifikacijski kup,
5. posredna kvalifikacija,
6. zvezna liga.
Za prvo stopnjo predpisujejo pro- 

pozieije in vodijo tekmovanje okrožni 
fizkulturni odbori v soglasju z glav
nimi odbori pristojnih republikanskih 
fizkulturnih zvez.

Za 2. in 3: stopnjo razpisujejo pro- 
pozicije in vodijo tekmovanja glavni 
odbori republikanskih fizkulturnih 
zvez v soglasju S CO FISAJ-a.

Za 4.,- 5. in 6: stopnjo razpisuje 
propozicije in vodi tekmovanje CO 
FISAJ-a.

Zimski odmor traja od 15. decem
bra do 15. februarja.

Prvenstvo okrožij
Na teli prvenstvih imajo pravico 

tekmovanja nogometna moštva vseh 
registriranih fizkulturnih društev na 
področju svojega matičnega okrožja, v 
kolikor ne sodelujejo v .tekmovanju v 
neki višji stopnji. Po končanem tek
movanju si prvaki okrožij pridobe 

pravico tekmovati v višji stopnji, 
ostali pa ostanejo na isti stopnji. Tek. 
movanje za prvenstvo okrožja se mo
ra izvesti v času od 1. avgusta do 30. 
junija drugega leta.

Kvalifikacija okrožnih 
prvakov

Na teh tekmovanjih se snideta novi 
in lanski prvak okrožja, če je ta drugi 
izpadel iz tekmovanja v višji stopnji. 
Zmagovalec v tem tekmovanju si pri-

tobi pravico tekmovanja v naslednji 
višji stopnji, dočim premagani tekmu
je v nižji stopnji. Do tega tekmovanja 
pride torej samo takrat, če se prej
šnji okrožni prvak v republikanskih 
prvenstvih ni plasiral v svojo ligo.

Če do tega tekmovanje ne pride, 
dobi novi okrožni prvak avtomatično 
pravico za igranje v višji (tretji) stop
nji. Tekmovanja za kvalifikacijo 
okrožnih prvakov se morajo izvesu 
vsako leto od L junija do 31. julija.

Prvenstvo ljudskih 
republik

To tekmovanje se izvede v okviru 
vsake ljudske republike, v njem so
delujejo prvaki vseh okrožij, ki so se 
kvalificirali neposredno v tekmova
nju v drugi stopnji. V kolikor ima 
neko okrožje poleg prvaka še nekaj 
kvalitativno dobrih društev (v odno
su do drugih okrožij), se mu lahko 
dovoli, da sodeluje v prvenstvu ljud
ske republike z več društvi. Če ne 
dokažejo odgovarjajoči uspeh, pa se 
jim ta pravica drugo teto lahko od
vzame. Po končanem prvenstvu ljud
skih republik si pridobe pravico tek
movanja v višjem razredu po 4 pi vo 
plasirana društva iz ljudskih repu
blik Srbije in Hrvatske -in po 2 dru
štvi iz ostalih ljudskih republik.

Vsa ostala društva ene ljudske re
publike se razvrščajo v tekmovanju 
druge stopnje, in sicer: z zmago za 
tekmovanje v prvenstvu ljudskih re
publik, v slučaju poraza pa v tekmo
vanje za prvenstvo svojega okrožja. 

'Na koncu vsakega leta izgubita 2 dru
štvi pravico za tekmovanje za prven
stvo ljudske republike.

Prvo plasirani v prvenstvu ljudske 
repurblike dobi naziv prvaka dotične 
republike za eno leto.

Tekmovanje za prvenstvo ljudskih 
republik se mora izvesti vsako leto 
od 1. avgusta do 30. aprila drugega 
leta. (Dalje.)

Kdo bo prvak Evrope v metu kladiva
Čez nekaj dni se bo začelo, v Oslu 

na Norveškem prvenstvo Evrope v la 
liki atletiki. V vseh panogah se pri
čakujejo zaradi velike izenačenosti 
evrooskih lahkoatletov napete borbe.

Irec 0‘Caltaghan je edini metalec na 
svetu, ki je vrgel kladivo čez 60 m in 

sicer 60,23 m

Če pregledujemo favorite v posa
meznih disciplinah, nam pade v oči 
posebno favorit v metu kladiva. Irec 
Ilsilion, ki je pred 3 leti vrgel kla
divo 58.57 m. Zanimivo je namreč, da 
so Irci že dolga desetletja prvaki na 
olimpijskih igrah in nosilci svetov
nega rekorda v metu kladiva.

Začelo se je s Fianaganem 
V zgodovini meta kladiva najdemo 

takoj v začetku Irca FTanagana, ka

teremu sta sledila njegova rojaka 
Mac Grath in Pat Rvan, ki pa sta tek 
movala za Združene države Severne 
Amerike. Vsi navedeni so bili izred
no močni, hitri in pravi umetniki v 
tehniki. Vrsto njihovih zmag je otvo- 
ril leta 1900 v Parizu Flanagan, ki je 
že takrat vrgel kladivo čez 50 in, kar 
je bila za takrat neprekosljiva dalji
na. Ta svoj uspeh je 4 leta pozneje 
v St. Louisu še zboljšal za cela dva 
metra in si še priboril 7 ameriških 
prvenstev.

Toda za petami mu je bil se večji 
in močnejši nasprotnik. To je bil Mac 
Grath, ki ga je že naslednje leto pre
magal. Toda Flanagan se ni dal 
ugnati in je premagal svojega rojaka 
na olimpijskih igrah v Londonu leta 
1908. Bila je to njegova zadnja zma
ga, kajti od tedaj je zmagoval Mac 
Grath, ki je leta 1911. vrgel kladivo 
50.13 m in zmagal prihodnje leto tudi 
na olimpijskih igrah v Stockholmu.

Kmalu pa se je pojavil nov Irec, 
Pat Rvan, ki je leta 1913. dosegel nov 
svetovni rekord 57.77 m, ki je ostal 
v veljavi do 1. 1936. Njegov nasled
nik je bil 0'Callaghari, ki je bil naj
boljši na svetu skoraj 10 let in je tu 
di prvi vrgel kladivo čez 60 m, kar 
pa iz formalnih razlogov ni bilo pri
znano za svetovni rekord. 0'Calla- 
ghan je zmagal tudi na olimpijskih 
igrah leta 1928. in 1932. Izgledalo je 
že, da so Irci imeli v njem zadnjega 
odličnega metalca kladiva. Toda po
javil se je nov Irec, Ilsilion, ki je 
zopet favorit na prvenstvu Evrope. V 
koliko mu bo uspelo obdržati tradi
cijo svojih predhodnikov, bomo v 
kratkem izvedeti iz poročil o prven
stvu Evrope. Kolarič Marjan.

FIZKULTURA V SOVJETSKI ZVEZI

Klajnevejši sovjetski rekordi v kolesarjenju
žižin zboljšal svetovni 
rekord v dviganju uteži!

Na 500 m z. zaletom je 16. julija 
sovjetski kolesar Igor Ipolitov do
segel nov rekord ZSSR v času 32,7, 
kar je za 0.4 sek. boljše od dose
danjega sovjetskega rekorda, ki* ga 
je od 1938 leta držal mojsetr športa 
V. Bataen. Najboljše vreme v Evro
pi v zadnjem letu je na tej progi 
dosegel na evropskem prvenstvu 

-Anglež R. Garris v času 33,0 sek. 
Ipolitov je svoj rekord posvetil -Vse
zveznemu dnevu fizkulturnikov.

Na progi 100 km je na predvečer 
Vsezveznega dne fizkulturnikov 
šampion Spartaka (Riga, Estonska) 
Voldemar Lassi na kolesarskem pr
venstvu Estonske zboljšal Vsezvezni 
rekord moskovljana Alekseja Logu. 
nova za 4 min. v izrednem času 
2 ; 42 : 32,8.

Na progi 25 km je Alma Lassi 
(tudi Spartak) dosegla naslov šam
pionke v kolesarjenju z izrednim 
časom 43 : 19,1.

Doseženj novi sovjetski 
rekordi v streljanju

Na enajsti spartakjadi leningraj
skega vojnega okrožja, je starejši po
ročnik, zaslužni mojster športa D. 
Ivanov dosegel nov rekord v strelja
nju na 300 m stoje, s kolena, sede in 
leže s 350 točkami od 400 možnih, 
kar je za 14 točk boljše od doseda
njega vsezveznega rekorda.

Na isti razdalji je v streljanju 
stoje mojster športa major M. Bog
danov dosegel 83 točk, tekmovalec 
Poljanskij pa v streljanju sede 90 
točk in sta tako zboljšala dosedanje 
rezultate vsak -za eno točko.

Na predvečer vsezveznega dneva 
fizkulturnikov je dvigalec uteži žižin 
v Leningradu dosegel nov svetovni 
rekord v lahki kategoriji v dviganju 
utež; v zamahu z levo roko. žižin 
je dvignil 97,300 kg in tako zboljšal 
svoj dosedanji rekord, ki je znašal 
96,650 kg.

V lahki kategoriji dviganja uteži 
potezno z desno roko, je M. Korčilov 
zboljšal svoj dosedanji rekord ZSSR 
in dvignil 68,300 kg.

Semjon Bojčenko (ZSSli), najpopu
larnejši prsni plavalec na, svetu, je 
bil na plavalnem dvoboju ZSSlt : CSR 
v Brnu na 100 m prsno v času 1:10,4 
min. samo za udarec Foke za svojim 

mlajšim tekmecem Meškovom

Drugi Sizkulturni zlet Makedonije
Nastopilo In tekmovalo je nad 4000 fizkulturnikov
V dneh od 1. do 4. avgusta je bil v 

Skoplju prirejen il. fizkulturni zlet 
Makedonije, na katerem je nastopilo 
nad 4000 fizkulturnikov in fizkultur- 
nic, kar je najboljši dokaz, da je tu
di v Makedoniji postala fizkultura 
množično gibanje.

Otvoritveni svečanosti na novem 
stadionu so prisostvovali tudi pred
sednik Prezidija Narodnega sobranja 
LR Makedonije tov. Bogoja F’otev, 
predsednik VLR Makedonije tov. La- 
zo Koliševski in še nekateri člani 
vlade kakor tudi številni predstavni
ki ostalih republik ter Bolgarije in 
Pirinske Makedonije.

Smulin (Švedska) in Z&topek (CSR) 
sta med favoriti na 5000 m na prven

stvu Evrope v Oslu

Zlet je otvoril predsednik zletnega 
odbora, minister za delo tov. Kiro 
Petrušev,- ki je med drugim rekel: 
»Danes manifestirajo fizknlturniki 
Makedonije svojo ljubezen in privr
ženost Ljudski republiki Makedoniji 
in skupni zajednivi jugoslovanskih 
narodov FLRJ.<

Proste vaje in lahka atletika
Zlet se je pričel s telovadnim na

stopom pionirjev, ki so izvajali vaje z 
zastavicami. Posebno pa je prisotne 
navdušila naslednja točka »Poljsko 
delor, ki ga je izvajala vaška mla
dina in ki je simbolično prikazovala 
delo na deželi. Sledilo je Se nekaj te-» 
lovadnih točk, nakar se je začelo te
kmovanje v lahki atletiki in vaje na 
orodju. V teku na 100 m sta dva te
kača dosegla čas 12 sekund. Nato so 
bile kolesarske dirke, v kateriii je v 
dirki posameznikov zmagal Džirov- 
ski pred Kosto Todorovskim, iti nato 
še motorne dirke. Zvečer istega dno 
pa sta bili prirejeni v Narodnem gle
dališču in na stadionu dobro uspeli 
telovadni, akademiji.

Drugi dan so se začela uspela 
tekmovanja za prvenstvo Makedonije 
v lahki atletiki. Doseženih je bilo ne
kaj precej dobrih rezultatov, med 
njimi: skok v daljino 5.91 m (Kosta 
Kalkov), met krogle 10.41 m (Pelko 
Dimitrovski), 100 m 12.1 (Laz.o Miio- 
ševski) in met kopja 36 m (Stefan 
Demilov).

FD Makedonija prvak v košarki
Zadnji dan zleta, 4. avgusta, so bi

le odigrane finalne tekme za prven
stvo Makedonije v košarki. Ker so to 
fizkulturno panogo začeli gojiti v Ma
kedoniji šele letos, so se prijavila za 
prvenstvo samo štiri društva. Make
donija in Rabotnički iz Skoplja ter 
Štip in Kumanovo, toda zadnje nt 
nastopilo. Zmagovalec je postala Ma
kedonija. "
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m š uh
K beograjskemu semiiinalu

Že ljubljanski turnir je bil zaradi 
borbe za prva mesta med mojstri in 
etnaterji zelo napet. Se mnogo zani
mivejša pa je 'bila borba v tem oziru 
ma beograjskem semifrmalu vzhodne 
ecne. Edino prvo mesto na beograj
skem turnirju 'je bilo tako rekoč že 
spočetka oddano: mlado mojster Gii- 
igorič je ves čas vodil z več točkami 
naskoka in je imel na koncu še 3% 
točke več nego drugi na tabeli, če
prav si je v zadnjem kolu dovolil 
poraz proti predzadnjemu Mezeču. 
Po zmagj na božičnem »Turnirju-, 
iQSv:bodiive« v Ljubljani je to za Gli- 
goiriča nov izreden uspeh, pa je Gli- 
gorič nedvomno tudi za finale za dr
žavno prvenstvo eden izmed favori
tov.

Z«, ostailjih prvih pet mest pa se. je 
■v Beogradu borilo kar 10 igralcev in 
je bila njihova razporeditev večino
ma do zadnjega kola nejasna. Drugo 
mesto j,e presenetljivo dosegel za
stopnik JA, amater kapetan Marko
vič. Poznavalo; prerokujejo 251etnemu 
kapetanu Markoviču še večje uspehe. 
Z uspešno igro v zadnjih kolih so se 
komaj plasirali med finaliste mojstri. 
Tei, Š- Vukovič in Milič, vsi trije so 
bili ves čas v resni nevarnosti, da 
izpadejo iz finala. Miliča je ovirala 
[p: ('utrujenost po turnirju za prven
stvo JA. Sesti finalist je mlad; ama
terski - prvak Srbije Simonovič. Nje
gove partije kažejo, da je velik ta
lent,- Makedonski, prvak prof. Bidev 
je prav tako presenetil z dobro igro 
in Je s o mo zaradi slabšega re-zultata 
proti ' zmagovalcem zaostal za prej 
imenovanimi. Do zadnjega je kazalo,

da bo finalist tudi zelo nadarjeni 
mladinski prvak Beograda Andric, ki 
pa Je v zadnjem kolu preveč fofsiral 
igro na zmago jn izgub,! partijo proti 
mlademu Janoševiču, ki ga je s tem 
dohitel.,

V Beogradu so izpadli iz f nato 
trije mojstri; V. I^bpovič, Kulžinski 
n Avimvjč, Prva dva sta dala dobro 
igro, Avirovij pa je zaostal pod 50%. 
Izmed ostalih udeležencev sta se 
izkazala z dobro igro še mladinec 
Trajkovič jn zastopnik JA S. Nedelj
kovih, ki je dobro znan tudi ljubljan
skim šah istem.

Mlajša in najmlajša generacija je 
imela torej na turnirju v Beogtodu 
še mnogo več besed nego v Ljublja
ni. To je za razvoj srbskega šaha 
gotovo zelo razveseljiv pojav.

★

Botvinnik
e jugoslovanskem šahu
V majskj številki sovjetske ilustri

rane revije »Ogonek« objavlja sov
jetski prvak Botvinnik daljši članek 
o jugoslovanskem šahu. Na prvem 
mestu prinaša sliko maršala Tita oto 
šahovnici. Omenja nato mednarodne 
uspehe velemojstra dr. Vidmarja ;n 
udeležbo Pirca na turnirju v Moskvi 
le‘a 1935. Sledi poročilo o ljubljan
skem »Turnirju osvoboditve« s par
tijo Preinfalk— Milič, k j je prejela 
prvo lepotno nagrado na turnirju. 
Botvinnik v članku ponovno poudar
ja veliko moč jugoslovanskih šahi- 
stov.

h5—h4 jtd. Toda bel: lovec z e2 v 
vsakem primera odlično brani kra
ljevo pozicijo.)

22. g2—g3!, Sd5—f6, 23. Sc4—e5, 
Lf5—g4, 24. h2—h4!

(Brez te energične vmesne poteze 
bi bil beli res še v nevarnosti. Tako 
pa črni nikakor ne more prodreti in 
partija se odloči na drugem krilu.)

24....... Dg5—f5, 25. b5 : c6, b7 :
c6, 26. Se5 : c6, Td3—e8, 27. • Tbl— 
bo, Df5—c8.

(Na Sd5 b; prišo 28. Td5 :, Dd5 :, 
29. Se7 +, Te7 :, 30. Dc8+ z matem. 
Pa tudi tako Je borbe konec.)

28. Sc6—e7 +!, Te8 : e7, 29. Dc2 : 
c8 + , Lg4 : c8, 30. Tel : c8 + , Te7—e8, 
31. Tb5—b3, Kg8—f8, 32. Tc8 : e8 + , 
Sf6 : e8, 33. Le2—b5, Th—e6, 34.
d4—d5, črni se vda.

Celo na Tc5 je možno 35. d61, saj 
gre kmet kar po damo.

V partij, šiška — dr. Kalabar je
Šiška z odlično pozicijsko igro dobil 
kmeta ;n dosegel jasno dobljeno po
zicijo na diagramu. (Beli: Kh 2 Dd2.

'm '

Tbl, Ldl. Pa5, b6. d4, f2.g3 (9). C ni: 
Kg5, Dd6, Ta8, Lb7, Pc5, d5, e6, f4 
(8).

Beli na potezi bi bil sedaj lahko 
enostavno dobil s 45. Tb3, n. pr. cd4 :. 
4t. gf4 : +, Df4 : +, 27. Tg3 +, Kfo, 
28. Lg4+, Ke5, 29. De2+ itd. Na
mesto tega pa je b:-li, nič hudega 
sluteč, igral:

45. d4 : n5.
Črni je odgovoril s presenetljivo 

Žrtvijo dame:
45. ...., d5—d4!
Grozi seveda mat s Th8+ in Thl.
46. Dd2 :14 + ?
Tu bi bilo še vedno dob lo 46. f3. 

Grožnji na d6 in f4 bi ostali, mat bi 
eil krit, pa bi bel; kmetje na dam
skem krilu hitro odločili. Belega, pa 
-e najbrž žrtev dame tako pressne- 

1 a> da ne igra več pazljivo.
, 46......... . Dd6 : f4, 47. g3 :f4 + , Kg5 :

-M, 48. f2—f3.
48- Kgl bi bilo še slabše. Črni od

bori Ta5 : 1, 49. c6?, Lc6 :, 50. b7, 
Lb7 t. 51. Tb7 :, Tal.

., -Ta8 : a5, 49. Tbl—cl, re
mi.

Čini lahko z Lc6 zaustavi beto 
kmete, pa mota še beli paziti, da 

'zaradi močnega kmet® d4 in ugodne 
pozicije črnega kralja ne izgub) par
tije

DAMSKI GAMBIT 
Beli; jnž, Viilmfar ml. Črni: Germek

1. d2—d4. d7—d5. 2. c2—c4, e7— 
e6, 3- Sbl—c3, Sg8—f6, 4. Sgl—f3, 
Lf8—e7, 5. Lel—g5, 0—0, 6. c2—e3, 
Sb8—d7, 7. Ddl—c2, a7—a6 ?

(S tem izgubi črni prav za prav 
samo potezo, oslabi pa si še dansko 
krilo. Običajno igrajo tu c5.)

8. c4 : d5.
(Menjalna varianta s celim tem

pom več mora biti seveda za belega 
ugodna.)

8......... . e6 : do, 9. Lfl—e2.
(Podjetneje izgleda 9. Ld3. Toda 

beli računa, da bo črni moral prej 
ali slej izvesti razbemenilni manever 
Se4, pa postav: lovca rajši na e2. 
tako da lahko črnega skakača m e4 
potem vzame s skakačem.)

9. ...., c7—c6, 10. 0—0, Tf8—e8. 
11. Tal—bi, S16—c4.

(V poštev prihaja SIS in nato even
tualno Lg4 ali Sg6 ter h6. Ker beli 
lovec ne ogroža točke h7, b, bil ta 
načrt morda boljši-)

12. Sc3 : e4, d5 : e4, 13. Lg5 : e7, 
Dd8 : e7, 14. Sf3—d2, Sd7—16, 15. 
b2—b4.

(Načrt belega je sedaj, da s svo- 
j'ma dvema kmetoma razbije črno 
damsko krilo, nakar mu ostane v 
središču kmet več. Črni ima proti" 
temu en sam jzgledcn protina črt: na
pad na kraljevo krilo. Partija se raz
vije v nasiiednj,Em zato z.elo napeto.)

15......... ,' Sf6—d5. 16. a2—a3, Lc8—
f5, 17. Tfl—cl, Ta8—d8, 18. Sd2—c4. 
De7—g5. 19. a3—a4. Te8—e6. 20. b4— 
b5, b6 : b5, 21. a4 : b5, Te6—h6.

(Po tej potezi beli odbije čini na
pad. Morda bi bilo močnejše h7—

Mojster Stojan Puc

FRANCOSKA OBRAMBA 
Beli: Kap. Šiška Črni: inž. Kindij

I. e2—e4, e7—e-6, 2. d2—d4, d7— 
d5, 3.^Sbl—c3, L18—b4,

(To je Nimcov-ičeva varianta fran
coske obrambe. V glavnem po Bot- 
vinnikovi zaslugi je sedaj izredno 
priljubljena.)

4. e4—e5, c7—c5, 5. n2—a3, c5— 
d 4,

(Botvinnik igra sedaj vedno Lc3 :,
6. bc3 :, Sc6 ter nato Sge7 in o pri
liki c4. Poleza v partiji, ki je bila 
prej v rabi, velja sedaj 'kot slabša.)

6. a3 : b4, d4 : c3, 7- Ddl—g4 ?
(Ta napad se izkaže kot napačen.

Črni mimogrede rade volje žrtvuje 
kmeta in se pri tem popolnoma raz
vile. Pravilno za belega je verjetno
7. bc3 :, Dc7, 8. S£3, Dc3 : +, 9.'Ld2, 
pa sedaj beli črnega prebili v raz
voju.)

7. ----  Sg8—e7. 8. Dg4 : g7, Th8—
g8," a. Dg7 : h7, Dd8—c7, 10. f2—f4,

(S'abi kraljevo krilo, toda kmeta 
e5 na drug način ne bi bilo mogoče 
kriti.)

10........... SbS—c6. 11. b2—b3,
(N'a 11. bc3 : bi prišlo že Sb4 : !)
II. .... 'SC6 : b4, 12. Tal—a 4 ? 
(Kakor sc kmalu pekaže, izgublja

!a poteza sr mo čas. Vprašanje je, če 
b; bilo mogoče belo pozicijo še dr
žati po 12. Sf3, Sb4:, 13. Lb5 + . 
Ld7.)

12. .... Dc7—b6, 13. Sgl—h3,
Lc8—d7, 14. Ta4:b4,

(V upanju na napad žrtvuje boli 
kvaliteto. Tudi po umiku trdnjave 
pa bi bila bela pozicija že slaba.)

14, .... Db6:b4, 15. Sf3—g5, 0— 
0—0 ! 16. Su 5 : f7, Se7—f5 !

(Ta protižrtev je odločilna. Beli 
nima drugega kakor d'a vzame kva
liteto, nakat pa pride črni do ne
vzdržnega napada.)

17. SJ'7 : d8. Db4—e4+', 18. Kgl—
£2,

(Na vse druge poteze pade takoj 
figura ati d timu.)

Partije z ljubljanskega turnirja
48. ...

18............ De4 : c2 + ,. 19. Lfl— e2,
Tg8:g2+1, 20. K12 : g2, Dc2 : e2 + , 
21. Kg2—gl, De2—dl + !, 22. Kgl— 
g2, Ddl—c2 + , 23. Kg2—u3, Dc2— 
d3 +■,

(Sedaj jc izguba dame neizogibna.)
■ 24. Kh3—g4, Sf5—e3 t-, 25. Lel : 

e3, Dd3 : h7, in belij se je po nekaj 
potez;th vdal.

Beli je postal žrtev otvoiitvene 
napake.

FRANCOSKA OBRAMBA 
Beli: dr. Kalabar Črni: dr. Licul

1. e2—e4„ e7—e€, 2. d2—d4, d7— 
d5, 3. Sbl—d2, SbS—c6?

(To j,e proti duhu francoske obram
be. Orni si mora na vsak način prir 
držati možnost, da prej a;i slej s c5 
izvede protiudar v središča.) ,

4. Sgl—f3, Sg8—16, 5. e 4—e5,
Sf6—d7, 6. Lfl—d3?

(Bel; se revanžjra z napako. Pra
vilno je 6. c3 in šele potem Ld3.)

6.......... , Sc6—b4!, 7. Ld3—e2, c7—•
c5, 8. c2—c3, Sb4—c6, 9. 0—0, f7— 
16?

(Komaj- si je črni nekoliko opomo
gel, si z novo napako kvari pozicijo. 
Bolje je seveda Db6 s pritiskom na 
dč '

10. e5 : f6, Dd8 : 16, 11. Sd2—b3,
c5 : d4, 12. c3 : d4, Lf8—d6, 13. Le2— 
d3.

(Na e6 ima črni občutno slabo 
točko, pa še grozi eventualno napad 
na h7.)

13. ... •, 0—0, 14. Lel—g5, Df6— 
17, 15. Lg5—h4, Df7—ho, 16. Lh4— 
g3, Ld6:g3, 17. 12 : g31, Sd7—16, 18. 
Ddl—e?, Tf8—e8, 19. Tal—el, b7— 
b6, 20. h?—h3, Te8^-e7, 21. Dc2—f2.

(Polje naprej 21. n3.)
21- ___ , Sc6—b4, 22. Ld3—bi,

Lc8—a6, 23. Tel—e5, Dh5—e8, 24. 
Tfl—dl, De8—a4.

(Tako je črni zopet p: išel do protl- 
igre.)

25. Te5—e3, La6—c4, 26. Sf3—e5, 
Ta 8—18.

(Ni povsem jasno, zakaj črni noče 
vzet; kmeta na a2. Morda se je bal 
nadaljevanja 27. Sc4 :, dc4:, 28.
La2 :, Da2 :, 29. Sc5, nakar pa bi bil 
imel odgovor c3!.)

27. g3—g4, Da4—e8.
(N: šlo Sg4 :, 28. Lh7 : + itd.)
28. Df2—h4, g7—g6, 29. Tdl—el,

Lc4—a6. •
(Črni je torej zopet umakri-l vse 

svoje figure, pa pride sedaj bel j d'o 
napada)

30. Sb3—d2, Sb4—c6, 31. Sd2—f3, 
Sc6 : e5, 32. Te3 : e5, La6—c8, 33.
Dh4—g5!, Kg8—g7, 34. S13—h41,
Kg7—h8.

(Sicer 35. S15 + .)
35. Lbl : g6!, h7 : g6, 36. Sh4 : g6+’, 

Kh8—h7, 37. Sg6 : f8 + , D;8 : f8, 38. 
Tel—fl, Te7—f7, 39.. Dg5—h4 L, 
Df8—h6, 40. Dh4 : h6 + , I<h7 : h6, 41. 
g4—g5 +, Kh6—g6, 42. Tfl : f6+,
Tf7 : 16, 43. ga : 16, črni se vda.

S kvaliteto in kmetom manj ni iz- 
jledov na obrambo.

DOMAČE VEST)
Brzcturnir, ki je bil igran dne 2. 

avgusta e priliki simifinalnega tur
nirja v Ljubljani, je končal takole.:
1. Puc 18%, II. Pirc 17Vi, III. dr.vid- 
mar st. 17, IV. Šiška 16, V. Bajer 
15%, VI. inž. Vidmar m1. 15; 1 slede: 
Božič, Rabair MVa, Preinfalk 12‘/s, C. 
Vidmar 12, Kozcma,:a, Subaric llVs, 
inž. Kindij, Kumelj Mlinar, Omladič 
IOV2, dr. Licul 10. Germek 9, dr. Ka
labar, Požar 8'/2, Filipčič 6V2, Muzto- 
vič 6, Lcngcr 5V2. Ketiš 4. Prvih šest 
je prejelo nagrade od 600 do 100 din- 
Čas za razmišljanje je bil samo pet 
sekund za potezo. Udeležencev je bi
lo rekordno število 24, pa je turnir 
trajal nad 5 ur.
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Žene, tekmujmo v vseljudskem 
peteroboju

Preiep sončen dan me izvabi iz 
mestnih zidov. Sedem na kolo in ra
dostnega- obraza hitim ven na deželo, 
na vas. Kaj ve mestni človek o" živ
ljenju na vasi, o delu in naporih na
šega kmeta in delavca, o radostih 
vaške mladine, ki se zbira nekje na 
travniku ali v gozdu in zbija svoje 
norčije, ali o skrbeh vaške gospodi
nje, delavke na polju ali v tovarni, 
žene in matere o kateri pravijo, da 
podpira tri ogle pri hiši. Priznati .mo
ramo, da do nedavna prav malo. Da
nes je to drugače. Zbližani smo vsi 
po skupnem cilju v obnovi naše de
žele.

Oddaljujoč se od mesta, premišlju
jem o vseh teh vprašanjih in zamak
njena v svoje misli-skoro pozabim na 
svojo okolico. Na začetku vasi na 
prostranem travniku vidim gručo lju
di, mladih in starih, mož in žena. Kaj 
pa imate danes, vprašam najbližjo, 
ki mi odgovori:

, »Kaj ne veš, da imamo danes fiz- 
kulturne tekme? Skačemo, mečemo 
kamen, lovimo ravnotežje na obtesa
nem brunu in tečemo tja do konca 
travnika, to so tekme v vseljudskem 
peteroboju. Danes ni fizkultura samo 
za meščana, ni samo za naše može 
in mladino, tudi žene smo spoznale 
vrednost in potrebo fizkulture na va
si, tudi me hočemo pokazati kaj zmo
remo. Če hočemo biti zdravi, ohra
niti svojo delovno sposobnost, se pri
pravljati za obrambo svoje domovi
ne in ohraniti s krvjo priborjeno svo
bodo, moramo uriti tudi svoje telo, da

Nogometno prvenstvo 
v vzhodno primorskem 

okrožju gre h koncu
Nedeljska prvenstvena tekma -med 

Idrijčani in Postojnčani za prvenstvo 
vzhodno-priindrskega okrožja ni pri
nesla presenečenja. Gostoljubni Idrij
čani, ki so hoteti na domačem igri
šču popraviti visoki poraz, katerega 
so doživeli pri svojem zadnjem sre
čanju z najmočnejšim moštvom tega 
tekmovanja, so svojo nalogo le delno 
izpolnili. Postojnčani so zopet poka
zali res lepo igro in zasluženo zma
gali. Brez dvoma se imajo Idrijčani 
zahvalili svojemu vratarju, da niso 
doživeli hujšega poraza.

Po tekmi so domačini priredili na 
čast gostom zabavo, kjer je prišlo — 
kot na tekmi — do izraza pravo 
spontano tovarištvo.

Tako se prvenstvo približuje h 
koncu. FD Postojna, ki bo gotovo pr
vak, mora odigrati se eno tekmo s

bo zmoglo vse napvre in naloge pred 
katere smo postavljene. Mogoče se ti 
zdi čudno, da tudi pri nas na vasi 
lahko nekaj pokažemo. Fizkultura je 
last nas vseh, zrasla je iz potreb nas 
samih, potrebna nam je kot vsakda
nja hrana, sprostiti hočemo svoje mi
šice, zravnati od dela upognjene hrb
te, razgibati od dela utrujene" ude, na
užiti se hočemo svežega zraka, biti 
hočemo zdrave, močne in utrjene. To 
ne bo koristilo samo nam samim, am
pak vsemu narodu. Tudi moja.mala 
pionirka je navdušena fizkulturnica, 
skače, se preobrača, teče, plava, tudi 
na smučeh je doma, to vam bo bo
doča prvakinja.«

še in še mi je čebljala, medtem ko 
sem opazovala kaj se na travniku 
dogaja. Nekaj mladih, zagorelih de
klet' je preizkušalo sv.oje sile v skoku 
v daljavo. Skakale so ud mesta, zazna
movanega s palico in z navdušenim 
vzklikanjem dobile priznanje vseh 
gledalcev, med katerimi je bilo n>no- 
go navdušene mladine pa tudi odra
slih mož in žena. Vse brez posebnih 
priprav, brez nam neobhodnega na- 
letišča in doskočišča, so se zaustav
ljale v mehki prsti travnika.

Le težko sem se ločila od prijetne 
družbe, vesela, vedra in zadovoljna 
sem se vrnila domov, saj sem se pre
pričala, da fizkultura na vasi. čeprav 
počasi, vendar gotovo oklepa v svoj 
krog vse one, ki jim je zdravje, de
lovna sposobnost in obrambna sila 
naroda klic domovine.

Vazzaz Jelica

FD Ajdovščino. Kljub temu, da ji ni
hče ne more več Ogrožati prvega me
sta, je za tekmo v Postojni veliko za
nimanje, ker bodo skušali Postojnča
ni popraviti s čim večjo razliko v go
lili svoj neodločeni izid iz zadnjega 
srečanja, ki ni odgovarjal dejanske
mu razmerju moči.

Ako pogledamo na rezultate iz zad
njih treh tekem tega prvenstva in 
ugotovimo, da so Postojnčani dosegli 
v teh 3 tekmah nič manj kot ‘29 go
lov, . prejeli pa nobenega, si lahko 

. mislimo, da so izgledi FD Ajdovščine 
na količkaj ugoden rezultat na tujem 
igrišču zelo majhni.

Nov svetovni rekord 
v plavanju

Amsterdam, 4. avg. Holsnd.-ka pla
valka Mel van Flieot je zboljšala sve
tovni rekord na 100 m prsno, (d ga je 
do sedaj držala Grasova. Flientova 
je najprej plavala l:19s4, dva dni 
nato'pa 1:19.0-

Šahovske tekme 
v Dravogradu

Na pobudo okrajnega fižkiilturnega. 
odbora v Slovenj gradcu so se v nede
ljo 11. avgusta 1940 odigrale šahov
ske tekme za prvenstvo okraja Pre
valje. Izvedbo tekem je prevzela ša
hovska. sekcija I’D Dravograd. Tek
movalo se je na 0 deskah v prostorih 
in na vrtu Turist hotela.

Na .turnirju so nastopili člani ša
hovskih sekcij-iz Mežice, Prevalj, Slo
venj« radca in Dravograda.

Predsednik šahovske sekcije Dravo
grad tov. Planinc je s kratkim govo
rom pozdravil vse navzoče šahiste, ki 
jih je bilo preko 40, ter otvoril tek
mo.

Po napetih borbah, ki so z malimi 
presledki trajale do 15. ure, so si 
okrajno prvenstvo zasluženo priborili 
šahisti Mežice s 15 -točkami, od 18 do
segljivih, slede šaliisti Dravograda s 
8.5 točke, nato Prevalje 7.5 točke tei
stov^! jgradec 5 točk.

Šahovska sekcija Mežica razpolaga s 
šahisti. ki imajo solidno teoretično in 
praktično šahovsko znanje. Nedvomno 
bodo v ev. okrožnem tekmovanju pre
križali račune marsikateremu na
sprotniku. Doseženi izidi kažejo pra
vo sliko moči posameznih sekcij, ven
dar pa je razlika med prvim in dru
gim previsoka. Šahisti iz Dravograda 
bi mogli z' malo več sreče proti Me
žici ter solidnejšo igro proti Slovenj- 
gradcu doseči večje število točk.

Rezultati dvobojev moštev so sle
deči: Š. s. Mezita : Š. s. Sloven.jgra- 
dec 5Vs : V2; Š. s. Dravograd 5 : 1, 
Prevalje 4* l * * * V/a : V/t. Š. s. Dravograd : 
š. s Prevalje 3’/2 : 2'/», š. s. Slovenj- 
gradec 0V2 : 2V2; 6. s. Prevalje : š. 
s. Slvvenjgradec 4:2.

Šahovska sekc.ja »FD Vrhnika« je 
imela ustanovni občni zbor dne 4. 
avgusta. Za predsednika je bil izvo

ljen tov. V. Kompare, za tajnka pa 
J. Jurca. Sekvija šteje 19 članov..

V Leningradu je bil te dni zaklju
čen turnir za mladinsko prvenstvo 
Sovjetske zveze. Udeležilo se ga ja 
16 mladincev v starosti 14 do 18 let, 
k: so se prej kvalificirali kot p.vati 
zveznih republik. Zmagal j,e s 14 toč
kami Petrosjen (Armenija), ki je. a 
tem osvojil naslov mladinskega šsL 
h »vsega prvrka ZSSR. Drugo m:sto 
je dosegel s 13 točkami Vasiljčuk 
(Moskva).

Popust na železnici 
za Eizkulturnike

Ministrstvo za promet FLKJ je g 
svojo rešitvijo št. 5511U-4G odobrile 
vsem članom Fizkulturne zveze Jugo
slavije, če potujejo v skupini naj
manj 4 oseli na tekmovanja, zlete tu 
ostale fizkulturne prireditve, popust, 
ki znaša do 50 km 25 %, za daljše 
vožnje pa 50 % od redne vozne cene.

NATEČAJ ZV SPREJEM SLUŠATELJEV 
(—IC) V VIŠJO ŠOLO ZA FIZKULTURO 

V ZAGREBU ZA LETO 1946/47
Rektorat Višje šole za fizkulturo v Za

grebu razpisuje natečaj z-a sprejem sluša, 
teljev (-*-ic) v šolskem letu 1946 47, štu
dij traja 4 semestre z enoletnim praktič
nim delom na srednjih šolah. Pogoji za 
sprejem slušateljev (—le) so naslednji:

1. da je kandidat dovršil srednjo šolo 
slušatelji, ki sn dovršili strokovne šole ne 
morejo biti sprejeti). 2. da ni mlajši od 13 
in, starejši cd 26 let; 3. da Je na zdrav
niškem pregledu spoznan za sposobnega 
in 4. da položi sprejemni Izpit.

Na sprejemnem izpitu morajo kandidati 
doseči rezultate: Moški": 100m 13 6 sek 
1000 m 4 min., krogla (6.25 kg) 8 m. višina 
130 cm, daljina 4.50 m, plavanje' 50 m, 
obvladanje igre z žogo in plezanje po vrvi 
5 m.

ženske: 60 m 10 sek.. višina 99 cm. 
daljina 3 m. krogla (4 kg) 6 m. plavanje 
50 m in obvladanje igre z žogo

Sprejemni izpiti bodo 13. in 14. sep
tembra. V Zagrebu, podrobnejše podatke 
daje Rektorat Višje šole za fizkulturo, Za
greb Kačičeva 23.

ZVEZINI RAZCIAH
'FD Doljna Lendava se je preimenovala 

v FD Nafta. Na izrednem občnem zboru 
FD Doljne Lendave dne 25. julija t. 1. je 
bilo sklenjeno, da društvo izpremeni svo
je Ime v FD Nafta In bo sedaj društvo 
nastopalo pod tem novim imenom, kar 
je sekretariat FZS vzel, na znanje in 
odobril preimenovanje. — Sekretariat 
FZS.

RAZPIS
tekem v orodni telovadbi v zveznem raz
redu članov in članic za prvenstvo Fizkul. 

turne Zveze Slovenije.
Tekme bodo 15. septembra v Kranju.
Tekmovalne vaje članov in članic za 

zvezni razred so bile objavljene v Poletu 
št. 22. z dne 30. maja t. 1. in v okrožnici, 
poslani vsem društvom potom okrožij.

člani tekmujejo:
a) v obvezni vaji na drogu, bradlji, kro

gih. konju, preskoku čez konja ln prosti 
vaji. kot so objavljene v okrožnici;

b) poljubni vaji na bradlji, krogih, pre
skoku čez konja in prosti vaji.

članice tekmujejo:
a) v obvezni vaji na bradlji dočelno, do

sežnih krogih m preskoku čez konja-
b) v poljubni vaji na visoki gredi, dvo- 

višinski bradlji in prosti vaji, kot so ob
javljene v okrožnici.

Poljubne vaje morajo imeti vsaj težlno 
obveznih vaj. Tekmuje in sodi se po 
zadnjih olimpijskih pravilih. Predpisana 
telovadna obleka: bele majice, bele dolge 
ali kratke hlače, bele copate; članice: be
le majice, ‘bele kratke hlače, bele copate. 
Tekmujejo lahko vsi člani in članice fiz. 
kulturnih društev in aktivov Fizkulturne 
zveze Slovenije. Vrstni red tekmovanja in 
nastopa posameznikov k tekmi bo izžre
ban na sodniški seji, ki bo dan p-red 
tekmo.

Društva prijavijo tekmovalce preko 
okrožnih fizkulturnih odborov (poverje
nika za orodno vadbo) Fizkulturni zvezi 
Slovenije do 5. septembra 1946. FZS

Pero Cestnik:

Balkansko prvenstvo v streljanju
(Nadaljevanje)

Navzlic temu, da sva se v strelja-j 
niu kleče in leže sijajno odrezala, ni-j 
sva mogla nadomestiti izgubljenih 
to8k^ v stoječem stavu. Najini tarči v 
ležečem stavu sta bili zaradi dveh 
strelov popolnoma v sredo tarče tako 
razcefrani, da se ni moglo točno ugo
tovili število strelov, in tako sva iz
gubila precejšnje število točk, odlo
čujočih za končni izid v vrsti poedin-, 
cev. Kot skupina smo Jugoslovani do
segli 1. mesto z 29!K) 'krogi, drugo 
mesto Bolgari z 2530 krogi, tretje 
mesto Rumuni -z 2516 krogi, četrio 
Albanci z 2148 krogi. Zmagovalec je 
postal lov. Nemanja Markovič iz Kra
gujevca s 734 krogi ter je prejel kot 
nagrado lovsko puško na krogle. Ju
goslovanska vrsta je prejela 2 pokala. 
Tudi v hitrem streljanju, 1. j. 3 serije 
po 10 strelov, vsaka serija v 1 minuti,

Nemanja Markovič, balkanski prvak 
v streljanju z vojaško puško

je naša skupina dosegla prvo mesto s 
tov. Tošničem na čelu. Vsi naši poe-

dinci so dosegli prva mesta. V stre
ljanju z vojaško pištolo je dosegel 
Slovenec tov. Edvard Delorenzo star. 
vodnik-pilot, drugo mesto z razliko
1 kroga. Prvi je bil bolgarski poroč
nik Apostolov s 327 krogi. Kot vrsta
so zmagali Bolgari s 1204 krogi, 2.
Jugoslovani 1252 krogov, 3. Rumuni 
1155 krogov, 4. Albanci 1015 krogov.

V streljanju z malokalibrsko pu
ško radi pomanjkanja orožja nismo 
tekmovali. Lepe uspehe so dosegli 
Romuni, ki so razpolagali s prvovrst
nimi težkimi in preciznimi maloka
librskimi puškami.

Po končanih tekmah je bil prire
jen lovcem in strelcem na čast sve
čan banket v Lovskem domu. Med 
ostalimi govorniki se je oglasil tudi 
lov. Nemanja Markovič, ki je podčr
tal politični pomen tekem kot dopri
nos za zbližanje balkanskih narodov 
v medsebojnem bratskem sodelovanju 
in v sodelovanju z ZSSR, kar bo go
tovo doprineslo k utrditvi miru itn

Balkanu, in končno nazdravil gene
ral isimu Stalinu.

Naši strelci so bili poleg naših te
lovadcev, ki so se kot vrsta povsod 
častno odrezali, ves čas svojega biva
nja v Sofiji predmet splošne pozor
nosti. Posebno prisrčne slike pa so' 
navezali z Albanci, ki so se počutili 
kot med svojimi.

Pri odhodu so nas spremili mladi 
bolgarski strelci, v krogu katerih smo 
preživeli zadnje minute pred odho
dom iz Sofije, ter skupno zapeli vaz
ne partizanske in domorodne pesmi, 
tako da je bilo slovo res prisrčno in 
ganljivo. Mladina Bolgarije koraka jio 
isti poti kot naša, kar nam je poro
štvo za srečnejšo bodočnost vseh bal
kanskih narodov.

Z uspehi naših strelcev na balkan
skem prvenstvu smo lahko zadovolj
ni. saj so dokazali, da je tudi ta fiz- 
kulturna panoga v Jugoslaviji na 
visoki stopnji.

(Konec)
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